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Az intézet fennállásának 75-ik, államosításának 
50-ik évi emlékünnepe-

Egykori tanítványok hálás szeretetétől övezve, ·a m. kir. kor
mány képviselőjének, az állami, városi hatóságok kiküldöttjeinek 
és a nagyszámban egybegyűlt városi polgárság jelenlétében ünne
pélyes keretek közt ülte meg a soproni állami Széchenyi István
reáliskola fennállásának 75-ik, államosításának 50-ik éves. emlék
ünnepét 1926. évi junius hó 29-én. 

Az intézet már kora reggel ünnepi díszben várta vendégeit. 
Zászlók, címerek, zöld Ievélgirlandok díszítették az iskola bejára
tát, az udvart és folyosókat, ahol az intézet cserkészei tartották 
fenn a rendet és irányították az érkező vendégeket. Az erre az 
alkalomra külön feldíszített tornacsarnok falain a 75 esztendő tör
ténete képekben : az intézet egy kori tanárainak és az érettségi 
vizsgálatot tett tanulók képei voltak kifüggesztve ; középen Szé
chenyi István grófnak, Széchenyi Bertalan gróf v. b. t. t. által e 
tanévben adományozott, Amerling Frigyes festőművész (1803-1887) 
eredeti festménye után Khaisz Károly festőművész által készített 
remekmívű olajfestménye volt látható. 

Kilenc órától kezdve sok száz főnyi közönség : az intézet 
egykori tanítványai lepték el az udvart, ahonnan évfolyamonkint 
testületileg vonultak ünnepi istentiszteletre. A katholikusok ünnepi 
szentmiséjét Tormássy Artur, íntézeti hitoktató végezte a Dóm
templomban, a protestánsok istentiszteletét Lauff Géza intézeti hít
oktató tartotta az evang. templo~ban. 

Fél 11 órakor ujból gyülekezni kezdett a közönség az intézet 
udvarán, ahol széksarok vették körül a zöld gallyakkal, : címerek
kel és zászlókkal díszített szónoki emelvényt. A templomból jövő 
régi és fiatal diákokhoz még számosan csatlakoztak és a zsúfolásig 
megtelt udvaron együtt láthattuk nemcsak a 300-nál nagyobb szám
ban egybegyült volt és ugyanannyi számu jelenlegi tanítványokat 



hanem Sopron társadalmi, hivatali és polgári előkelőségének úgy
szólván minden számottevő tagját. 

A m. kir. kormányt vitéz dr. Simon Elemér főispán, Sopron 
szab. kir. várost dr. Tharner Mihály polgármester (az intézet volt 
tanítványa) képviselte. Megjelentek: Dsida Ottó tankerületi kir. fő
igazgató, Fertsák Jenő ny. főispán, dr. Östör józsef képviselő, Papp 
Kálmán prépostplebános, Ziermann Lajos ev. lelkész, dr. Po/lák Miksa 
rabbi j dr. Pinezich István a kath., dr. Zergényi jenő az evang., dr. 
Schönberger Gusztáv az izr. hitközség képviseletében j továbbá dr. 
Wrhovszky l<.ároly kuriai biró, kir. törvényszéki elnök, Sándor Béla 
kir. főügyész, Domokos Sándor kir. törvényszéki tanácselnök, dr. 
Éles Endre kir. járásbírósági elnök, Tettamanti fenő a m. kir~ Bánya
és Erdőmérnöki Fő iskola rektora, dr. Pröhle Károly egyetemi tanár, 
Langer jenő pénzügyigazgató, Szávits Kornél és Sztrókay Lajos tábor
nokok, Szalomájer Tasziló bencés gimnáziumi, Holl6s jános ev. reál
gimnáziumi, Schwarz Kálmán állami leánygimnáziumi, Mészáros Sándor 
állami felső kereskedelmi iskolai, Hamar Gyula ev. tanítóképző, 
Völker józsef siketnémaintézeti, Skerlán Gyula, Graf Samu, Lantos 
jakab elemi iskolai igazgatók ; az intézet volt tanárai közül : Bella 
Lajos, Faragó Andor, Horvát Rezső, Vendl Aladár, Seemann Kálmán ; 
a vidéki testvérintézetek képviseletében: Simon Miklós~ győrl állami 
reáliskolai igazgató j a helybeli középiskolák tanárai ; a hősi halált 
halt Révész János intézeti tornatanár hozzátartozói és a városi pol
gárság soraiból is számosan. 

A bejárattal szemben a legrégibb évfolyamok "vén diák"-jai 
foglaltak helyet, mögöttük a mostani diákok állottak. A legrégibb 
diákok soraiban találtuk: Waldmayer Károly a volt Osztrák-Magyar 
Bank h. vezértitkárát, Edvi-lllés Aladár műegyetemi tanárt, Horváth 
Miklós földbirtokost, bonyhádi Kliegel József m. kir. államvasuti h. 
üzletvezetőt, akik 1874-ben, továbbá Fo/ly Károly főmérnököt, aki 
az 1876-ban tartott első reáliskolai érettségi vizsgálat alkalmával 
intézetünkben végezték középiskolaí tanulmányaikat. 

Az iskolai ünnepség pontosan 11 órakor vette kezdetét és azt 
Kol/er Gusztdv tanár vezetése mellett az intézeti énekkar a 
11Magyar Hiszekegy" éneklésével nyitotta meg. Utána Lauringer Ernő, 
igazgató ünnepi beszédjében először a megjelent vendégeket üd
vözölte, majd tömören összefoglalva az intézet történetét és mél
tatva annak kulturálís jelentőségét, a most érettségizett és távozó 
tanítványokhoz intézett buzdító szavakat. V ég ül röviden beszá
molva az idei tanév lefolyásáról, megemlékezett azokról a tanulók
ról, akik kiváló szorgalom, jó viselet és jeles eredményt tanusító 
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előmenetel miatt dícséretben és könyvjutalomban részesültek. Az 
igazgatónak lelkes éljenzéssei fogadott ünnepi beszéde után Kheim 
Sándor az idén érettségit tett tanulók nevében lendületes szavak
ban mondott köszönetet az intézet igazgatójának és a tanári tes
tületnek, egyuttal meleg közvetlenséggel köszöntötte a régi diáko
kat. Utána az intézeti énekkar adta elő Murgács: "Négy folyó közt 
hármas bérc alatt" kezdetü hazafias dalt, amelyet a közönség lelkes 
tapsokkal honorált. Ezután dr. Thurner Mihály polgármester lépett 
a szószékre, aki nagyhatásu beszédben fejtette ki az intézet jelen
töségét, különösen kiemelve annak fontosságát a város magyarosi
tása terén, azután szép és elismerő szavakkal köszöntötte az inté
zet régi és jelenlegi igazgatóit és tanárait, majd részvétteljesen 
üdvözölte a hősi halált haltak névsorában első helyen megörökített 
Révész János tanár szüleit, testvéreit s általában az intézet hősi 

halottjainak ez alkalommal megjelent hozzátartozóit ; majd a város 
nevében üdvözölte az intézetet, mélységes hálával és azzal a kiván
sággal, hogy neveljen ez az iskola még sok-sok derék hasznos 
polgárt ennek a városnak s ennek a hazának, olyan polgárokat, 
akik segítsenek a magyar feltámadás utjából eltakarítani a romokat. 

. Dr. Thurner Mihály polgármester alakilag szép, tartalom tekín
tetében értékes beszédének elhangzása közben leplezték le a kapu
aljban elhelyézett, a világháboruban elesett, volt intézeti tanulók 
emléktábláját Az emléktábla Baumann Béla szobrász, az intézet 
volt tanítványának ízléses munkája. Egy fiatal diák és egy roham
sisakos ifju harcos műkőből mintázott domborművű alakja közt 
foglal helyet a fehér márványtábla, rajta az intézet hősi halottjai
nak aranybetüs neve : 

Balhauser Adorján 
Bella Jenő 
Biringer Endre 
Bozó Endre 
Dénes Béla 
Deutsch Emil 
Deutsch Endre 
Élő Tivadar 
Finda Imre 
Fischer Rezső 
Haas Árpád 
Haas Pál 
Hackstock Károly 

Révész J án os 
tornatanár 

Heiszler László 
Kalisch Ödön 
Kern Endre 
Klausz Kálmán 
Klausz Nándor 
Korsunszky Dezső 
Kún Frigyes 
Mangold Imre 
Nitsinger Béla 
Reiner Frigyes 
Schuh Vilmos 
Schitzhofer Ferenc 

Seltenhofer Ödön 
Steinbach J án os 
Stessel Miksa 
Stiskalek Károly 
Thurner Ferenc 
Tiefenbach Róbert 

· Tischler Endre 
Tóth Dezső 
Tóth Kálmán 
Tschurl Károly 
Unger Ferenc 
Vogel Lajos 
Wulsten Herman 
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Dr. Thumer Mihály polgármester beszédének elhangzása után 
Lauringer Ernő igazgató felolvasta az intézet hősi halált halt taná
rának és tanulóinak névsorát, majd rövid beszéd kíséretében az 
intézet nevében átvette az emlékművet és ünnepélyes igéretet tett 
annak megőrzésére. Ezután a mostani és volt diákok, a város, a 
vármegye és a hősi halottak hozzátartozói helyezték el kegyeletes 
szavak kiséretében az emléktábla körül szalagos koszoruikat. Az 
emlékművet pár perc alatt valóságos virág- és babérerdő vette 
körül . . . Miután az intézeti énekkar elénekelte a Himnuszt, a 
közönség lassankint oszladozni kezdett. A vendégsereg ezután az 
intézet második emeleti tantermeibe vonult és megtekintette az ez 
alkalomra rendezett biologiai- (Gerő Árpád tanár), rajz- (Horváth 
József és Janesítz Henri~ tanárok) és sportkidllítdst (Grub~r Gyula 
tanár). A vendégek megilletődve szemiéiték a tanulék érdekes és 
értékes munkáit, igen sokan, köztük több országoshírű szakember, 
teljes elismerését fejezte ki a látottak felett az intézet igazgatójá
nak. Hasonló elismeréssel adózott a sajtó is az iskola tanárainak 
és tanulóinak az intézet szép és eredményes munkájáróL 

Az iskolai ünnepélyt az Erzsébet-kertben 310 terítékes bankett 
követte, amelyen az első felköszöntőt Lauringer Ernő igazgató 
mondotta Magyarország Kormányzójára, vitéz nagyb(Ínyai Horthy 
Miklósra. Ezután Dsida Ottó tankerületi kir. főigazgató emelkedett 
fel szólásra és nagyhatásu beszédben először gróf Klebelsberg Kúno 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztert köszöntötte fel, majd 
pedig az intézet jelenlegi igazgatójának érdemeit méltatta. A kö
vetkező felszélaló dr. Thurner Mihály polgármester volt, aki a 
tőle megszokott ékesszólással üdvözölte a város nevében a reál
iskola volt növendékeit. A helybeli ískolák nevében Szolomájer 
Tasziló bencésigazgató, a győri tankerület középiskolái nevében 
Simon Miklós, győri állami reáliskolai igazgató köszöntötte a jubi
láló testvérintézetet Herczeg Antal tanár, az intézet egykori nö-
'vendéke a volt tanárokat éltette, Firnberg Salamon a "vén diák"-ok 
nevében üdvözölte az iskolát, Siklósi Andor, aki ebben az évben 
tett érettségi vizsgálatot, a régi diákokra mondott lelkes felköszöntőt. 
A késő estig együtt maradó vendégek ajkáról a fentieken kivül 
még számos üdvözlőbeszéd hangzott eL Az intézet jubileumára 
egybegyült egykori növendékek közül többen résztvettek még az 
ez nap estéjén rendezett roaturabálon is. A jubileumi ünnepélyre 
250-nél nagyobbszámu vendég érkezett Sopronba az ország minden 
részéből, sőt külföldről is, ezenkívül sokan levél utján, sokan sür
gönyileg üdvözölték az intézetet. 
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Az ünnepély alkalmával felmerült költségeket, beleszámítva a 
hősi halottak emléktábláját is, mind az intézet volt növendékei 
adták össze. Befolyt összesen: 27.759.500 K ( = 2230'76 P); kiadás 
összesen: 21,753.900 K ( =- 1740'32 P); ebből a hősi halottak emlék
műve és felállítása 13,771.000 K + 5,124.000 K = 18,895,000 K-ba 
(= 1511 P) került. Maradék: 6,005.600 K + 123.250 K kamat== 
6,128.850 K (== 490' 26 P), mely összeg a Pesti Kereskedelmi Bank 
Soproni Fiókjának 16.275/11. sz. takarékbetétkönyvében nyert el
helyezést. A befolyt pénzeket és kiadásokat Gerencsér Lajos vár
megyei főszámtanácsos úr tételről tételre átvizsgálta, azokat rend
ben találta. Igazgató elszámolás végett a volt tanítványokat a hely
beli ujságok utján hívta össze értekezletre ; az 1926. évi október 
hó 9-én tartott értekezleten az elszámolás ujból előterjesztetett és· 
jóváhagyatott. Az értekezlet egyuttal elhatározta, hogy fenti maradék' 
a felujítandó wSoproni m. kir. állami főreáliskolába járt tanítványok 
szövetsége" céljaira fordíttassék. Igazgató e helyen is köszönetet 
mond az intézet mindazon tanítványainak, kik az intézet juhileu
mán résztvettek, az intézet tanárainak, - különösen Gerő Árpád 
tanárnak - kik az ünnepély rendezésében fáradoztak, a megjelent 
hatósági személyeknek s mindazoknak, akik az intézeti jubileum 
erkölcsi és anyagi sikeréhez hozzájárultak. 



II. 

1, Az 1926-27, iskolai év története, 

Az 1926-27. tanév az augusztus hó 30-án tartott alakuló tanári 
értekezlettel vette kezdetét. A javító, pótló és különbözeti vizsgála
tokat augusztus 3 l-én tartottuk Mivel a nm. V. K. M. 1926. évi aug. 
hó 27-én kelt 63.282/VI. sz. rendeletével a nagy szünidőt a kedve· 
zőtlen nyán·a való tekintettel szociális és egészségügyi okokból 
szeptember hó 12-ig meghosszabbította, a beíratásokat is később, 

szeptember hó 13. és 14. napjain végeztük. A tanévet megnyitó 
Veni Sancte szeptember 15-én volt; ugyanakkor tartottuk a magán
vizsgálatok szóbeli részét. A tanítás szeptember hó 16-án kezdődött. 

A tanári testületben az 1926-27. tanév folyamán a követ
kező változások fordultak elő : 

Dr. Ag h Lajos magyar-német szakos r. tanárt a nm. V. K. M. 
a mult tanév végével 40 évi tanári müködés után, amelyből 26 esz
tendőt intézetünknél töltött: nyugalomba helyezte. Érdemes kartár
sunknak kivánjuk, hogy a jól megérdemelt nyugalom éveit minél 
tovább élvezhesse boldogan, erőben, egészségben. Helyébe a nm. 
V. K. M. Csép Miklós magyar-német szakos tanárt helyezte a bél{és
csabai állami leánygimnáziumtóL Fuchs Rezsó német-francia szakos 
h. tanár, &ki 7 éven át buzgón és kiváló eredménnyel müködött, 
a tanév elején állásáról lemondott, miután Győr városa kereskedelmi 
iskolájának rendes tanárává egyhangulag megválasztotta. Nagyon 
sajnáljuk, hogy ezen igazán értékes kartársunk, aki a szakmáján 
kívül eső tárgyak tanítását is szép eredménnyel végezte, megvált 
az állami szolgálattól. Intézetünk szeretettel fogja őrizni müködése 
emlékét. Helyébe a nm. v. K. M. dr. Haldsz Gyula magyar-francia 
szakos okleveles tanárt alkalmazta helyettes-tanári minőségben. 

Steiner jenö, izr. elemi iskolai tanító, aki mint izr. hitoktató 7 éven 
át végezte az alsó osztályú izr. tanulók vallásoktatását, e tanév 
elején Győrbe helyeztetvén, helyét Lantos jakab izr. elemi iskolai 
igazgató foglalta el. Utóbbi betegségére való hivatkozással az izr. 



9 

hitóktatói állásáról lemondott, helyét az izr. iskolaszék Weinberger 
Ernő izr. elemi iskolai tanítóval töltötte be. 

A tanári értekezletek száma összesen 20 volt és pedig 8 rendes 
és 12 rendkívüli. 

Szülői értekezletet június 17 -én tartottunk - iskolánkban 
ez volt a kilencedik - mely alkalommal Edőcs Pál cserkész
parancsnok a cserkésztáborozást ismertette. 

Hivatalos látogatás. Rendes évi látogatását Dsida Ottó tan
kerületi kir. főigazgató úr 1927. évi március hó 28- április hó 2. 
napjain végezte. Tapasztalatait az április hó 2-án tartott értekezleten 
közölte a tanári testülettel. Általában véve teljes elismerését fejezte 
ki az intézetben folyó eredményes n1unkáról. 

A tornaoktatást dr. Bohn Ferenc szakfelügyelő úr vizsgálta felül 
március hó 4.· és 5-én. Az iskola pénz- és vagyonkezelésének a 
helyszínen történt váratlan felülvizsgálását Hofbauer Dezső tninisz
teri V: K. M. számvevőségi főtanácsos és Lőrinc z Pál V. K. M. ·szám
ellenőr urak végezték május hó 30. és 31.-én. 

Az intézet róm. kath. vallású tanulóinak bitoktatását Püspöki 
Biztosi minőségben dr. Huber jános kanonok úr ellenőrizte, aki a 
róm. kath. vallású hittani összefoglalásokon részt is vett,· azokat 
mint elnök vezette. 

Az ág. ·h. ev. tanulők hittani oktatását Sclzoltz Ödön ág. h. ev. 
esperes úr vizsgálta felül. 

Az izr. vallású tanulók hittani összefoglalásaira az izr. iskola
szék Strasser Emil és Uh/mann Zsigmond urakat jelölte ki. 

A tanulók. Vallási kötelességét minden felekezetü tanuló telje
sítette. A róm. kath. tanuJók minden vasár- és ünnepnapon szent
misét s azonkívül vasárnap szentbeszédet is hallgattak. Az iskolai 
év folyamán összesen négyszer járultak a szentgyónáshoz és áldo· 
zásboz, azonkívül résztvettek a husvéti lelldgyakorlatokon, a Gyü
mölcsoltó Boldogasszony napján (márc. 25) rendezett Szent Alajos 
ünnepélyen és az Úrnapi (június 6) körmeneten. A nem katholikus 
vallású tanulók is felekezetük lelkészének és hitoktatójának utasítása 
szerint jártak el vallási kötelességük teljesítésében. A tanítás minden 
nap imával kezdődött és imával fejeződött be. 

A tanítás előirt anyagát a Rendtartás és Tanterv utasításai szerint 
minden osztályban elvégeztük. A középiskolai reformmal kapcsolatos 
új tanterv folyó tanévben folytatólag a III·ik osztályban is életbe
lépett, ez azonban itt már új tantárgyak bevezetésével nem járt, 
csupán némi óraszám-eJtolódással. A tanulók fegyelmezettsége ellen 
általában nagyobb kifogás nem emelhető. 
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A rendkivüli tárgyak közül a latin nyelvet az V-VIII., az egész
ségtant a VII., a svédtornát az I-III., a vívást a IV.-VIII., a mü
írást a III-VII., a német társalgási gyal{orlatokat az 1-lV, a francia 
társalgási gyakorlatokat a III-IV. osztályban tanulták a tanulók. A 
latin nyelvet Emmer József és Katona Ferenc, az egészségtant dr. 
Szilvási Gyula iskolaorvos, a svédtornát és vívást Gruber Gyula, a 
müírást Horváth József, a német társalgási gyakorlatokat Emmer 
József és Csép Miklós, a francia társalgási gyakorlatokat dr. Halász 
Gyula tanították. A karénekben résztvett 82 tanuló Koller Gusztáv 
vezetése alatt. 

A róm. kath. énekoktatást és templomi éneket Koller Gusztáv 
tanár és Tormássy Artur róm. kath. hitoktató vezette. A szentmise 
alkalmával, .valamint a l{ath. énekoktatásnál az ifjúság énekét egész 
éven át Koller Gusztáv tanár kisérte orgonán. Az ág. h. ev. tanulók 
énekoktatását Lauff Géza ág. h. ev. hitoktató vezette. Voltak még 
biológiai és vegytani gyakorlatok is v-vn. tanulók részére ; előb· 
bieket Gerő Árpád, utóbbiakat Német Vilmos tanárok vezették. 

A tanulók valamennyien résztvettek a Magyar Holland Kultur
gazdasági R. T. vezetősége által összeállított és a V. K. M. által 
kötelezővé tett 8 ismeretterjesztő filmelőadáson. 

A bánfalvi katonai temetőben intézetünk tanulói a-z idei tanév 
őszén és tavaszán 100 sirt ápoltak és rendeztek. 

A Magyar Nemzeti Muzeum kupolacsarnokában és dísztermében 
Budapesten június hó 4-én megnyilt Országos Tanügyi Kidllitáson 
intézetünk is képviselve volt. A Gerő Árpád tanár vezetése mellett 
az intézet tanulói által készített biológiai preparatumok, képek, 
rajzok és fotografiák általános elismerésben részesültek, úgy a szak· 
emberek, mint pedig a látogató közönség és a sajtó részéről. 

Az ifjúsági Berzsenyi-önképző Kör szept. 26-án alakult meg 
dr. Stodolni Gyula c. igazgató vezetése alatt. Ifjúsági elnöke 
Kövessi Ferenc VIII., főtitkára Kárpáti Zoltán VII., főjegyzője Mátrai 
László VII., főkönyvtárasa Banernann János VIII. és főpénztárosa 
Lágler László VI. oszt. tanuló volt. A Kör összesen 13 gyülést tartott 
s ezek sorában két díszgyülést is és pedig egyet okt. 6-án az 
aradi vértanuk, egyet pedig jan. 7·én a mohácsi ütközet 400. 
évfordulójának az emlékére. Ugyancsak a Kör küldött az intézeti 
ifjúság képviseltetése céljából Götz Rezső VIII. oszt. tanuló szemé· 
lyében szavalót a márc. 25-én tartott Szent Alajos centennárium 
alkalmával rendezett közös ifjúsági ünnepélyre is. Az egyes gyülések 
tárgysorozatát a magyar irodalom és az egyes tudományágak köréből 
vett felolvasások, illetőleg szabadelőadások, magyar, német és francia 
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nyelven folyt szavalatok, továbbá zeneelőadások és az egyes elő
adásokhoz füzödő, gyakran nagyon élénk viták töltötték ki. A Kör 
legszorgalmasabb és egyik legjobb szavalója Götz Rezső, VIII. oszt. 
tanuló volt, aki szorgalmáért és az elért szép eredményért könyv
jutalomban is részesült. Ugyancsak könyvjutalmat kapott Kövessi 
Ferenc köri elnök is érdemeinek elismeréséüL 

Testnevelés. Tanítványaink testi erejének, ügyességének és 
egészségének fejlesztését a kötelező tornaórákon kívül az ifjúsági 
Turul Sportkör is szolgálta. 

A Sportkör fáradságos feladatának teljesítésében résztvettek a 
tanárelnök állandó irányítása mellett Jager Ernő elnök, Neuwirth 
János alelnök, Magel József pénztáros, a szakosztályi kapitányok 
és a rendező bizottság. 

A Körnek 166 müködő tagja volt. Egy-egy gyakorló órán átlag 
30 tag vett részt. A tornaszakosztályon 48, a játékszakosztályban, a 
hó- és jégsportban és a turistaságban 150, az uszószakosztályban 42, 
az atlétikai szakosztályban 68, a vívásban 18, a kerékpározásban 12 
tag müködött. A céllövést az idén - sajnos - nem gyakorolhatták. 

Az első és második félévi házi pontszerző (standard) atlétikai 
próbánk lebonyolítása október és május hónapokban folyt le. Ered
ménye, hogy az alsó standardeket l 0/ 0 kivételével az összes tanulónk, 
a magasabb standardeket viszont csak 3°/0- a érte el. 

Rendezett a Sportkör a lefolyt évben a sportköri tagok részére 
l ping-pong-, 2 atlétikai-, 1 us z ó ·, 2 vívó- és 1 tornászversenyt; 10 
félnapos turistakirándulást Sopron hegyeibe és környékére és 2 több
napos kirándulást :á volabbi hegyekre, 1 dísztorna ünnepélyt, l győri 
kerületi Kisosz mezei futóversenyt a kerület és a Sportkör egyéni
és csapatbajnokságáért, egyuttal nyolcadszor a Kör örökös vándor
díjáért, 18 osztályok közötti, 8 helyi intézetközi és a helyi Kisosz 
intézetekkel közösen a soproni Kisosz sportkörök válogatott csapatával 
2 városok közötti és 5 helyi társadalmi egyesületek közötti nyilvános 
barátságos footballmérkőzést. 

Tartott ezenkívül az intézet tanulói részére vetített képekkel 
egy ismeretterjesztő sportelőadást dr. Mező F. "Sport történeté"· nek 
első részéről a görög sportról március 4-én. 

Résztvettek a sportköri tagok 1926 június 26-án a Kisosz bu
dapesti országos iskolai bajnoki uszóversenyén, melyen Weissenbeck 
Vilmos lV. o. t. az országos iskolai müugróbajnokságot nyerte el, 
1926 június 25-27-én a Soproni K. E. országos tenniszversenyén, a 
beutal t uszóink 1926 július 10-én az esztergomi Move, 1926 július 
17 ·én a soproni PUE kerületi bajnoki, 1926 július 30-án és aug. 1-én 
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a MUSz debreceni, 1926 szept. 5-én az esztergomi Move, 1926 szept. 
8-án a soproni PUE uszóversenyén, 1927 május 26-án az SVSE torna
ünnepén, a soproni FAFC 1926 okt. 6-án tartott kegyeleti 10-es 
stafétafutóverseny(ln 2 csapattal, 1927 márc. 26-27 -én a Kisosz or
szágos iskolai bajnoki tornászversenyén. E felsorolt versenyeken a 
tagok l országos Kisosz, 2 kerületi uszóbajnokságot, 2 tiszteletd~jat, 
ll első,· 13 második, 9 harmadik és l negyedik díjat nyertek. 

A Sportkör az év folyamán 48 játék- és atlétikai, 42 torna, 
10 uszó és 4 téli (hó-jég) gyakorlóórát tartott. Vívóóra hetenként 
2 volt. · 

A Sportkört támogató helybeli uraknak, továbbá a helyőrségi 

parancsnokságnak, a SF AC és a SVSE elnökségeinek ez uton is is· 
mételten köszönetet mondunk, hogy versenypályájukat mindig és 
mindenkor a legnagyobb előzékenységgel bocsájtották a Kör rendel
kezésére. 

A Sportkör felszerelése l pár szögescipővel, 2 ütő és 3 turul
labdával, 1000 db elismerő okirattal, 3 db keretezett fényképpel, 1 db 
hirdető szekrénnyel l kötet vásárolt és 9 kötet ajándékba (Kisosztól 
4, az OTT 5 kötet, 2 zenefüzet s l térl{ép) kapott sportkönyvvel 
gyarapodott. 

A sportköri versenyen kitünt tagokat a Sportkör saját érme i vel, 
éremplakettjeivel és elismerő okirataival jutalmazta. 

A pénztár állapota 1927 június 20-án: bevétel 400·62 P, kiadás 
348·59 P. Maradvány 52·03 P. (G. Gy.) 

Iskolai ünnepélyek voltak: szeptember 15-én r.a tanév meg
nyításakor, továbbá október 6-án a nemzet vértanuinak emlékére. 
Ünnepélyt tartottunk november 21-én /. Ferenc józsef Ö császári és 
Apostoli Királyi Felsége halálának tizedik évfordulóján, arnely alka
lommal volt kiváló királyunk uralkodói müködését és érdemeit az 
igazgató méltatta. A molzácsi gyásznap 400 éves fordulóját ünnepség 
keretében január 7-én ültük meg; a történelmi esemény jelentőségét 
dr. Winkler Elemér tanár fejtette ki. Az 1848. évi szabadság esz
méinek ünnepével kapcsolatban március 15.-én ünnepeltük a már· 
ciusi ifjúság egyik vezérének, az 1848-as szabadságharcban hősi 

halált halt Vasvári Pál születésének l 00 éves forduló ját, akinek kegye
letes emlékét Katona Ferenc tanár méltatta. A nagy zeneszerző 

Beethoven Lajos halálának 100-ik évfordulóját március 26. napjának 
délelőttjén, a 3-ik előadási óra után ünnepeltük meg; Beethoven 
életéről és jelentőségéről Herczeg Antal tartott előadást a torna
teremben egybegyült ifjúság előtt. Végül iskolai ünnepély volt a 
tanévzárás napján, június 29- én. 
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A reáliskola hagyományos júniálisát e hó 11.-én a Várisan tar· 
tottuk, mely minden tekintetben jól sikerült. Nemcsak a tanuló if
júság, hanem a város szine-java résztvett azon, az időjárás is nagyon 
kedvezett. A tiszta jövedelem körülbelül 500 pengő volt, amit az 
iskola Zongora·alapjára fordítottunk. 

Kirándulások. Az 1926.-27. tanévben a tanulmányi kiiándulá
sokat intézetünk hagyományos szelleméhez híven folytattuk Voltak 
kisebb szaktárgyi kirándulások, egynapos tanulmányi kirándulások és 
két tanulmányi utazás. 

A) Szaktárgyl kirándulások: l. B és II. B oszt.-ok a Béka-tónál 
voltak a tavaszi flóra tanulmányozása céljából Német tanár vezetése . 
mellett. A VI. osztály tanulói Lauringer Ernő igazgató vezetése 
mellett megtekintették a városi muzeumot, ugyanezen osztály tanulói 
Gerő Árpád tanár vezetése mellett a Tómalomnál hidrobiológiai 
tanulmányokat folytattak és Német Vilmos tanár vezetése mellett a 
Lenck-féle téglagyárat látogatták. 

A VII. osztály tanulói Német Vilmos és Herceg Antal tanárok 
vezetése mellett a sörgyártást tanulmányozták. 

A VIII. o. tanulóinak Barta Miksa tanár a csillagos eget ma
gyarázta. 

Az V. és VI. o. tanulók Gerő és Német tanárok vezetése mellett 
a szövőgyárban voltak és a vízvezetéket meg a jéggyártást tanul~ 

mányozták. 
B) Tanulmányi kirándulás. Az I. A. B.+ II. A. B.+III. A osz

tály tanulói .Herceg Antal, Horváth József, Janesits Henrik és Katona 
Ferenc tanárok vezetésével május 25-én a Hubertuson voltak és 
játékkal töltötték a napot. 

A III. B. o. tanulói a soproni erdőséget járták dr. Stodolni 
Gyula c. igazgató vezetése mellett (Deák-kút, Vadászforrás, Him
melstbron). 

A IV. o. tanulói dr. Winkler Elemér tanár vezetése mellett 
Deák-kut, Muck-kilátón voltak és a környék több pontjaira nyiló 
kilátásban gyönyörködtek . . 

C) Tanulmányi utazás. J. Salzburgi utazás. Az intér-et 24 tanu
lója az igazgató, .Német Vilmos és Koller Guszt~v tanárok vezetése 
mellett május hó 25.-29. nap~ain tanulmányi utat tett Salzburgba és 
Hallstattoa. Az idő nagyon kedvezett, a taLtulók könnyedén viselték 
az utazás fáradalmait. Május 25 én, reggel fél 6 órakor indult a 
csapat a Gy -S.· E. V. pályaudvaráról s Bécs be érkezett 1/._9 órakor~ 

Kétórai bécsi tartózkodás alatt a tanulók a belváros szebb részleteit, a 
Szent István·templomot, a Grabent és Burgot tekintették meg. Délelót,t 
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fél 11 órakor indult a gyorsvonat a Westbahnhofról Linzen át Salz
burgba, ahová délután fél 5 órakor érkezett. A Salzburg városa által 
kijelölt diákszálláson (Penis Lodron-Strasse 10) megmosakodva, a város 
nevezetességeit tekintették meg (Dom-tér, harangjáték, orgona, lóusztató, 
Szent Péter~ temető és katakombák), n1ajd a Hotel Stein-ban elköltött 
vacsora után este 9 órakor nyugalomra tért a csapat. Május 26 án, 
Áldozócsütörtökön először a D01n- templomban tartott istentiszteleten 
vettek részt a tanulók, utána Hohensalzburg várát, nevezetességeit 
(Rainer-n1uzeum) és az onnét n)'íló gyönyörü panorámát tekintették 
meg; majd a Richter-Höhen át sétálva délben érkeztek vissza Salz
burgba A délutánt Hellbrunnban töltötték a. kirándulók, gyönyörködve 
a szebbnél-szebb vizijátékokban, a MonatsschH>ssel, Néprajzi. múzeum 
és sziklából kivájt szinpad felejthet~tlen látványosságai ban. Május 27-éu 
délelőtt Mozart szülőllázát, a Mirabell· kastélyt és a városi muzeum neve
zetességeit tekintették meg. Salzburgból délután 1/ 42 órakor indult a 
vonat ~ Mond- és Wolfgang-tavak gyönyörü vidéke mellett Ischl felé, 
ahová délután 4 órakor érkeztek. Ischlből ötnegyedórai várakozás után, 
miközben a várost megtekintették, délután 1/ 16 órakor ujból utnak 
indultak és délután 5/ 46 órakor Halistatt állomásra érkeztek. Itt gőz· 
hajón átkelve, 10 percnyi hajózás után Hal1statt községbe érkeztek és 
a Dachstein-szállóban szállásolták el magukat. Igazgató és Koller tanár 
a muzeumot, templomot é.3 csontkamarát tekintetté~c meg, a tanulók 
Német tanár vezetése mellett a remek fekvésü tó partján sétáltak és 
a vizesésben gyönyörködtek. Másnap, május 28-án, reggel 7 órakor 
ismét kirándultak; a Rudolf-torony és a hires halistatti sírmezök mel
lett elhaladva, délelőtt 10 órakor az 1035 méter magas Salzbergre 
érkeztek; itt csuszdákon és lépcsőkön 150 méter mélységbe leeresz
Kedve, a rendkivül érdekes sóbányát és sóbányászatot tekintették meg. 
A Balzbergról délután 1 órakor tértek vissza a Dachstein szállóba, 
ahol kipihenve a fáradalmakat, jóizüen megebédeltek. Ebéd után a 
tanulők egy része a Hal1statti tavon csónakázott, másik része pihent; 
délután 4 órakor valamennyien a Hallstatt-tól gyalog másfél órányira 
fekvő Waldbachstrub gyönyörü vizeséséhez rándultak ki ; a Strub 
pataknak több mint 100· méter magasságból négy ré.3zről zubogó esése 
felejthetetlen látványt nyujtott. Este fél 8 órakor hazaérve és vacso
rázva, csakhamar pihenőre tértek a fiuk. Május 29 én, reggel fél 7 
órakor ujból átkelve a Hal1statti tavon és gyönyörködve Halistatt remek 
fekvésében, Aussee-n, Steinach-Irduing- Sankt Michael és Leoben en 
át 1/ 412 ·Órakor a Mura mellett fekvő Bruckba érkeztek, ahol megebé
deltek; utána megtekintették Bruck városát s d? l után 2 órakor ujból 
vonatra ültek. Mürzzuschlagon és a Semmeringen át délután fél 5 
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órakor Bécsujhely be érkeztek a kirándulók; a másfél órás várakozást 
felhasználva, Bécsujhely nevezetesebb épületeit tekintették meg s onnét 
ismét utra kelve, este 1

/ 18 órakor a sikerült kirándulás felejthetetlen 
emlékeivel eltelve, ismét haza, Soprouba érkeztek Az 5 teljes napig 
tartó kirándulásért, utazást és minden költséget beleszámitva, 50--50 
Pengőt fizettek a tanulók. A Kirándulási ·alapból vett segélyen kivül, 
Dr. Gross Sándor főorvos ur 50 P-vel járult hozzá a tanulmányi ut költ
ségeinek fedezéséhez. Hálás köszönetet mondunk még dr. Hartmann Je u ő 
Gy. S. E. V. felügyelő urnak is, akinek szives fáradozása és közben· 
járása folyt.án a tanulók féláru menetjegykedvezményben részesültek 
az összes osztrák vasuti vonalakon. 

2. Mátrai utazás. Ugyanebben az időben egy másik csoport, 
42 tanuló, a Mátrába és Salgótarjánba rendezett kirándulást Barta 
Miksa, Emmer József, Gerő Árpád és Merényi Gábor tanárok vezetése 
alatt. Részvett még a tanulmányi úton dr. Halász Gyula tanár és 
Kántor István iváni igazgató tanító is. 

Ezen tanulmányi út célja főleg az volt, hogy elvigyük növen
dékeinket a nyugati végvárról csonka hazánk egyik legnagyobb ipari 
gócpontjába. Első állomásunk Parád volt, elsősorban a m. kir. recski 
ércbányát tekintettük meg. . 

Ragyogó májusi nap volt, az út mindkét oldalán tölgy- és bükk
erdők köszoruzta dombok vonultak, messziről borongott a Kékes, 
csonka hazánk legmagasabb hegycsúcsa. A Laboca-hegyre iparkodtunk 
a Bikk- és Tarna-patakon keresztül ; itt van egyet.len réz, ezüst, arany
és petroleuru lelőhelye hazánknak. Andezitben találják az enargit, pirit, 
tetraedrit és kalkopirit ásványokat hintve és szórva; most a hányából 
kikerülö érceket tárolják, rníg a zúzó és a kohó elkészülnek. A bányász 
palócok már úgy köszönnek "jó szerencsét" . Nagyszerű volt a hatás, 
melyet fiainkban e bánya szemlélete gyakorolt. Látták, n1int izzad a 
magyar a bánya mélyén, hogy feltárhassa a kincseket, melyeket ellen 
ségeink még meghagytak nekünk. Este Parád gyógyfürdőbe autóbusszal 
mentünk és másnap kirándultunk az Ilonavö_lgybe és a hal~stavakban 
gyönyörködtünk. Megtekintettük gr. Károlyi hires agancsgyüjteményét 
és szentmise hallgatása után az országos autóversenyt is megnéztük. 
Ebéd után Sasvárra mentünk és a Csevice forrást és az üveggyárat 
néztük n1eg. A tanulók egy része a ' vaaas·timsós fürdőben meg is 
fürdött; éjjel értünk Salgótarjánba, a polgári fiúiskolában egyszerű, de 
tiszta, csendes szállást kaptunk. Péntek en, 27.· én reggel az acélgyárban 
voltunk. Ebéd után fogaskerekün a saJgói telepre mentünk feJ, majd 
sét~lva SaJgó várának romjaihoz értünlr. Igen szép kilátás volt a Mátra 
begyJáncra. Dr. Dornyai Béla tanár magyarázata mellett megtekintettük 
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a várroznot. Majd Petőfi Sándor "Salgó" c. költeményéből Las t 
V. o. t. szemelvényt szavalt el az emléktábla tövében, azután Ereszt 
vény bazaltkőbányát érintve Somoskő várát kerestük fel. A világhírű 

bazaltkitörés nagyszerű hatást gyakorolt fiainkra, csendes imát moud
tunk a romok között, mert ez már csehek által megszállt terület. 
Somoskőújfaluból vonattal utaztunk be Salgótarjánba. 

Szombaton, 28 án Somlyóhányára mentünk; a kőszénbánya meg
tekintése után a saJgótarjáni palackgyárban és a Hirsch-féle kályha
gyárbun voltunk. Feledhetetlen emlékeket hozva magunkkal vasárnap 
reggel Budapestre utaztunk. A Szegényház téri templomban hallgattunk 
szentmisét, innét a Városliget, Ptulament, Bazilika, Szabadságtér, 
Dunapart megteldntése után a kelenföldi pályaudvarról ind1:11tunk és 
este 21 óra 45 perckor érkeztüuk haza. 

Egy egy tanulónak az 5 napos út 33 P-jébe került, 16 tanul~ 
segélyben részesült. A_ segélyezéshez a kirándulási alapon kívül a 
soproni sörgyár 20 P-vel, özv. Rosenbergné 15 P- vel járult~k hozz~. 

Oyűjtések. A tanulók áldozatkészségP- folytán oszt álygyiljtés 
címén 566·40 P gy~lt össze jótékony célra. Ebből 260 P-t a Tanáro~ 
Nevelöházára, 140·40 P-t tanulók gyorssP-gélyezésére, 52 P-t hősi ha· 
lált halt Révész J án os tanár holttestének Itáliából Szegedre y aló szál
Jítása· alkalmával koporsójára helyezett koszorúra, ~8 P·t ~yomorék 
gyermekek segélyére, 1·60 P-t az A pponyi-klinikára, 4 P-t a Pest
Erzs~beti Szent József· Otthonra, 4 P-t az Ujpest-Megyeri Karmeliták 
segélyezésére, 8 P-t a soproni magyar Férfidalkör, 8 P-t a sopron_i 
Erzsébet-kórház ~éljára és 70'40 P-t jutalomkönyvek vételére fordí· 
tottunk. 

A t~nulók díjai. A befizetett 1 0.61q P tandíj on kivül_, melynek 
kezelése ne1n az igazga~óság, hanem a V,. K. M. Számvevőségének 

hatásköréb~ tartozi~, a tanul<?k a· következő díjakat fizették: 2896 P 
Felvételi díj; 2751'20 P Ifjú~ági vegyesdíj ; 137 4 P Fenntartási és 
tatarpzási díj; 846 P Testnevelési díj; 784·96 P okta tófilnlC~fj ; ezen
kivül a r. kath. vallásu tanulók 490·80 p. t Orgonálási díj .cím é~. 

Jutalmak, ösztöndíjak. A Deák Ferenc-ösztöndíj, Révész János-. . 
ösztöndíj és a Hadikölcsönalap 10--20 fillér kamat~it az összeg cse-
kélysége miat.t nem osztottuk ki. Ugyanolyan ok.ból nem kerültek 
kiosztásra a Martiny, Ulber, Rosenfeld Jakab és Katalin ösztöndíjak 
még kisebb kamatai sem. Kiváló szorgalom, példás viselet és jele~ 
előn1enetelért könyvjutalomban része~ültek a l\ ö vetkező tanulók: Lau
ringer Albert I. A) o. t. (Takács S.: Régi magyar kapitányok és ge· 
nerálisok), Romwalter Alfréd i. A) o. t. (Sienldev~~: Quo va~is), ~a
kács Gyula I B) o. t. (Tóth T. : A je11eme_s ifjú), Tettamanti Tibo! 
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II. A) o. t. (Tóth T.: A művelt ifjú), Varju Sándor III. A) o. t (Te· 
veli M.; Az én kis hőseim), Éhn Béla III. B) o. t. (Karl-Méhes: A 
A biológia magyar uttörői), Mollay Károly III B) o. t. (Freytag G.: 
Üzlet és becsület', Id. Tóth Gyula IV. o. t (Loczka A.: Az atchirnia 
története), Scheffer Károly VI o. t. (Eötvös J.: Kartbausi), Kántor 
László VI. o. t. (Tóth T.: Tiszta férfiuság), Kövess i Ferenc VIII. o. t. 
(Jancsó B. : A román irredentista mozgalmak története). A Berzsenyi
Önképzőkörben · tanusított tevékenység jutalmazásaképen Uötz Rezső 
VIII. o. t. Mikszáth K.: Jókai élete cimü müvet kapta. - Horváth 
_József tanár jutalmazni óhajtván a Berzsenyi-Önképzőkör rajzpályáza
tának nyerteseit, Lázár B : Paál László és Heyck E. : Feuerbach c. 
könyveket adományozta; versenydíjképen előbbit Róth Gyula VIli. o. t., 
utóbbit· Gallus Sándor VIII. o t. nyerte el. 

Segélyezés. A szegénysorso tanuJók anyagi helyzetének javítá
sáról az intézet keretében fennálló Segélyegyesület gondoskodik. Tisz
tikara a következő: Elnök: Lauringer Ernő igazgató, alelnök: Schwarz 
Károly, jegyző : Scbügerl MikJós, pénztáros: Barta Miksa, könyvtáros: 
Horváth József, választmányi tagok: Beer Ede, Gros~ner Pál, Horváth 
Rezső, Karner Lajos, dr. Gallus Sándor, Merényi Gábor, Schaffer 
Antal, dr. Scheff er Oszkár, Beemann Kálmán, dr. Stran er Gyula, 
Zwinz Károly. 

A Segéiyegyesület a tanulókat pénzbeli segéllyel és tankönyvekkel 
látja el; ez évb~n mintegy 30 tanulót segélyeztünk 391 P értékben; 
a segélykönyvtár 128 drb könyvet szerzett be és 187 tanulót segélyezett 
összesen l 086 dr b könyvvel. 

Az egyesület egy választmányi . és egy közgyülést tartott; ez 
alkalommal a pénztárvizsgálók jelentették, hogy az 1925/26. évi szám· 
adásokat megvizsgálták és rendben találták; ugyancsak elfogadta a 
közgyülés a folyó évre vonatkozó költségvetést. 

A t~név folyamán a Segélyegyesület bevételei a következők voltak: 
Készpénz 1926 júl. l-én 5·99 P, kivét a bankból 280 P, kamat 7•47 P, 
rendes tagok díjai 74 P, pártoló tagok díja 765·26 P, a könyvtáros 
gyújtése 372 04; Zeneiskolától 18·14 P, Zászló-alapból 2 P, Vasuti díj-· 
többlet 30 f., Érettségi bál 6 P, Fehér Arthur szavalómü vész o·96 P 
Összesen 1560 P 96 f. 

Kiadások: Nyomtatványokra 23·36 P, tanulők segélyezése 39 t ·32 P, 
könyvkötésre 118 08 P, új könyvekre 545·94, betét a bankba 482.26 P, 
összesen 1560 P 96 f. A Segélyegyesület összes vagyona 539 P Ol f. 

A Betegszoba-alap vagyon:a. : 1 P 82 f. 
A Segélyegyesület legfőbb jövedelmét a maitban a tannlók gyiij· 

tése nyújtotta ; minthogy a jövőben ily gyűjtést nen1 rendezünk, sze-
2 



i 8 

retettel kérjük a t. szüloket és iskolánk barátjait, hogy a Segélyegye
sületbe mint rendes· tagok (évi díj legalább 4 P) vagy mint pártoló 
tagok tetszés szerint díjjal belépjenek. A nehéz viszonyok között 
mindinkább nagyobb szükség van a Segélyegyesület hathatós műkö
désére és akik általunk az ifjúságat támogatják filléreikkel, meg le· 
hetnek arról győződve, hogy a nemes lelküségük a legszebb gyümöl
csöket fogja teremni. 

Cserkészet. Intézetünk cserkészei ebben a tanévben lankadatlan 
buzgalommal folytatták az előző tanévben megkezdett cserkészmunkát. 
Az egyhónapig tartó Révfülöpi nagytábor cserkészromaritikája, tanul
ságai, továbbá a 3 N ernzet i N agytábort járt örsvezető tapasztalatai 
hasznosan befolyásolták a csapat egész évi munkáját. 

Az idei cserkészéletet jellemzi az őrsök mindinkább önállóságra 
való törekvése, mely ténykedés egészséges, nemes versengést szült az 

· egyes őrsök köz t. Ennek eredményeként kiválnak a fiúk közül a 
vezetésre hivatott, idő~ebb cserkészek, kik jelentős részt vállaltak a 
csapatparancsnokság nehéz munkájából. Schöberl Frigyes segédtisztj. 
(VIII. o. t.) és Mágel józsef rajvezetöj. (VI. o. t.) munkássága, de a 
többi tiszteké is, mindenkor követendő példaként állítható cserkész
csapatunk tagjai elé. Az ilyképen megosztott munka, továbbá az idő· 

közben csapatunkhoz igazolást nyert Bruckbauer Rezső cserkésztiszt 
tevékenysége lehetövé tette, hogy a csapat nagy része szép eredményt 
ért el a távjelzés- és tereptanból, sőt Bruckbauer Rezső csapattiszt 
n1egkezdhette az elemi lőol\:tatást is. 

A gyakorlati cserkészmunkát lényegesen megkönnyítette a város 
áltál rendelkezésre bocsájtott 9 hold erdő, melynek reánk eső részét 
szept. 9-én vette birtokába a csapat. Állandó táborhelyre tett igy szert 
a csapat, hol zavartalanul készülhet évi nagytáborára. Töltött is egész 
vasárnapokat a "saját birtokon" a csapat, hogy azt minél előbb 

lakályossá tegye. Még ennél is jelentősebb, hogy a csapat az 
iskolában is új otthont kapott, hol sok kellemes órát töltöttek a cserké
szek komoly munkában és cserkésszerü szórakozásban. 

A hétköznapi cserkészmunkát a tavalyinál még sűrűbben váltot· 
ták fel az egyes "cserkész-ünnepnapok". Így részt vett a csapat a 
SVSE. pályaavatásán (szept. 5.), a nyngatmagyarországi önvédelmi 
harcokban hősi halált halt felkelők, majd a kommunizmus soproni 
áldozatai sírjának megkoszorúzásán (szept. 8. és ápr. 3.) Május 23~án 

· Őfőméltósága, Horthy Miklós korn1ányzó úr, külön szemlét tartott a 
s~proJ?i cserkészek felett, hol csapatunk is elismerésben részesült a 
város és vármegye vezetősége részéről. A kedves, családias karácsonyi 
ünnepély (dec. 22.) ez évben is közelebb hozta egymáshoz cserkészein· 

• 
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ket s jóleső érzéssel töltötte el a szemlélőt a korban és származásban 
annyira elütő fiúk egymás iránt megnyilvánult szeretete és ragasz
kodása. 

A csapat létszáma ez évben két ízben növekedett a cserkész
lobogóra felesküvő új testvérekkel. Jan. 2 án 7, ápr. 24-én 10 cser
késztől vette ki a csapat parancsnoka az ünnepélyes fogadalmat, 
márc. 15 én pedig az egész csapat megújította fogadalmát. Május 
21· én kedves meglepetésben részesültek cserkészeink : Gallus Magdi 
úrileány gyönyörű rajzászlót hímzett a csapatnak, melyet a tanári kar 
és cserkészszülök jelenlétében házi ünnepély keretében avatott fel a 
csapat. 

A csapat muukásságának jellemzésére szolgáljanak a következő 
adatok: Létszám: 2 tiszt (tavaly 1), 2 segédtiszt (-), 2 rajvezető j. 
(-), 2 őrsv. j. (- ), 2 segédőrsv. j. (-), 26 cserké~z ( 19), - pr. i. 
újonc (2) . Összejövetelek: 31 csapat- (35), 92 örsi összejövetel (35), 
7 vezetői értekezlet (-), 8 ldrándnlás (5), 8 nagyobb gyakorlat (6) 
és 14 táborozással egybekötött tábori munka (-). 

A csapat júl. 8-án száll másodszor táborba, ezúttal önállóan. A 
tábor helye : Kincséd puszta. 

Az iskola épülete általánosságban véve megfelel a tanítás 
feltételeinek, noha célszerüség szempon tjából sok kifogásolni valót 
lehet rajta találni. Tantermei, udvara, folyosói a tanulók számarányá
hoz viszonyítva szükek, a 11 osztályt csak úgy lehetett elhelyezni, 
hogy a volt igazgatói lakást már 1910. aug. l·e óta a szükséges ter
mek céljaira kelJett lefoglalni, ami sok tekintetben hátrányos. Iskolai 
ünnepélyek alkalmával mindig nagyon nélkülözünk egy, a közönség 
befogadására alkalmas dísztermet, a rajztermek sem egé~zen megfe
lelők. Az idei év folyamán sikerült az igazgatói külső iroda egy részé
ből szülói fogadószabdi létesítenünk, erre már évek óta nagy szüksé
günk volt. Az állam évről évre gondoskodik az épület belső javitásá· 
ról, az idei tanévben erre a célra 7504 P·t fordított ; a külső tataro
zás és javítás a várost illeti. Az állam ezenkivül 700 P-t utaltatott 
ki a téli hónapokban alkalmazott kisegitő fűtőnapszámos fizetésére. 
A fűtőanyag szolgáltatása a várost terheli. Ellátmány eimén az állam 
3400 P-t, a biológiai szertár felszerelésére 1155 P-t utalt ki. 

A szertárak gyarapodása az idei év folyamán örvendetes 
fejlődést mutathat feJ. Az iroda 21 darabbal 913"20 P, a Tanári könyvtár 
255 darabbal 2333·29 P, a Természetrajzi szertár 7 darabbal 987·55 P, 
a Kémiai szertár 1 darabbal 8 P, a Történelmi szertár 16 darabbal 
182·40 P, a Földrajzi szertár 5 darabbal 200 80 P, a Tornaszertár 65 
darabbal 65 P, a Geometriai rajzszertár l darabbal 20 80 _P, a Szabad-
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kézi rajzszertár 3 darabbal 64·90 P, az Ifjusági könyvtár 124 darabbal 
650·75 P értékben gyarapodott. 

Egészségi állapot. A tanulók egészségi állapota az egész is
kola évben általában ki elégítő volt . Szegénysorsú beteg tanulóinkat 
dr. Szilvási Gyula iskola orvos díjtalanul kezelte. Dr. Pokorny Róbert 
városi tiszti főorvos is megvizsgálta a tanulókat, ragályos szembajban 
szbnvedőt nem talált . 60 tanulónkat dr. Kund Vilmos városi tiszti 
orvos ujraoltotta. Egy példás magaviseletü, szorgalmas tanítványunk: 
Mayer Frigyes III. B) o. tanuló június 4 én agyhártyagyulladás követ
keztében meghalt. Temetésen résztvett az ifjúság és tanári testület 
együttesen. Nyugodjék békében. 

Az iskola év bezárása. A rendes előadások a VIII. osztályban 
május 10 én, az I-VII. osztályban június 20-án fejezödtek be. A tan
évvégi összefoglalások a VU I. osztály ban május 11-14, az 1-VH. 
osztályban június 17 és 24-e közt voltak. A magánvizsgálatokat június 
14-15-ik napján tartottuk. Az évzáró Te Deum június 29-én volt. , 

Erettségi vizsgálatok. Az érettségi írásbeli vizsgálatokat 
május hó 16. 17. és 18 án, a szóbeli vizsgálatokat pedig Dsida Ottó 
tankerületi kir. főigazgató elnöklete n1ellett június 20 -án és 21 · én tar
tottuk meg. Jelentkezett összesen 21 tanuló. J elesen érett lett 3, jól 
érett 9, érett 4, szeptember havi javítóvizsgálatra utasíttatott egy 
tárgyból 5. 

Jelesen érettek: Berecz Zoltán, Kövessi Ferenc, Schwabbauer 
Herbert. Jól érettek: Antheried Kamilló, Friedrich Rezső, Gallos 
László, Götz Rez8ő, Jager Ernő, Lackner István, Schöberl Frigyes, 
Schwarz Ferenc, Weiner T1hamér. Érettek: Banernann János, Roth 
Gyula, Spuller Ferenc, Trogmayer Alfréd. 
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3. A tanári testület tagjainak társadalmi és irodalmi muködése 
az 1926-27. iskolai évben. 

Lauringer Ernő igazgató, a Sopron városi múzeum igazgatója, a 
Kaszinó-Egyesület, Kath. Kör és Városszépítő-Egyesület választ
mányi tagja stb. Régészeti ásatásokat végzett a Burgstallon és 
Bágyogon. 

Gerő Arpád, több társadalmi és tudományos egyesület tagja; 
dolgozott az ifj. biológiai lapokban és a budapesti Országos Tan
ügyi Kiállítás középiskolai tagozatában a biológiai részt rendezte. 

Gruber Gyula, több társadalmi és kulturális egyesület tagja; 
írt több cikket a helyi· és a magyar sportlapokba. 

Dr. Halász Gyula, a Kath. Kör titkárja és több társadalmi 
egyesület tagja. 

Horváth józsef, a soproni Képzőmü vés ze ti Kör jegyző je ; képeket 
állított ki a Mücsarnok tárlatán. 

janeschitz Henrik, a Soproni Képzőmü vészeti Kör titkára. 
Katona Ferenc, az O. K. T, E. Győrkerületi Köre Soproni 

Csoportjának pénztárosa. 
Lauff Géza, az ev. ker. diákszövetség vezetője; a fiatalkorúak 

felügyelő bizottságának és több társadalmi és kulturális egyesület tagja. 
Merényi Gábor, az OKTE választmányi tagja, a KANSZ szám

vizsgálóbizottságának elnöke. 
Német Vilmos, a soproni törvényhatósági nyilv. vegyvizsgáló 

állomás vezetője, az izr. iskolaszék elnöke. 
Schügerl Miklós, a hadirokkantak, özvegyek és árvák igény

megállapító bizottságának tagja, a HADRÖÁ soproni csoportjának 
alelnöke, a Kath. Kör, az "Egyesült Keresztény Nemzeti Liga" és 
KANSZ törvényhatósági választmányának tagja. 

Dr. Siodo/ni Gyula, az OKTE Győrkerületi Köre Soproni Cso
portjának elnöke, a Hubertus Vadászegyesület és a Kath. Kör 
válaszmányi tagja. Előadást tartott a Hubertus Vadászegyesület meg
bízásából a régi népek vadászatáróL 

Tormássy Artur, Sopron vm. törvényhatóságának, állandó választ
mányának, alapjainak, Sopron város és vármegye siketnémainté· 
zetének felügyelő bizottsági tagja, a soproni Kaszinó-Egylet h. 
igazgatója. 

Dr. Winkler Elemér, a soproni Sakk·Kör főtitkára. Cikkeket 
írt az "Ifjúság és Élet" c. lapba. 
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4. A tanulók érdemjegyei*) 
l A) osztály. 

Osztályfőnök : Ernmer J ó zs ef. 
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Árki Ferenc, r. kath. 2 3 3 3 3 
3 2 3 3 3 
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3 
3 Bignio Imre, r. kath. 

Deutsch László, izr. 2 3 4 3 4 4 
Főző Vilmos, r. kath. 2 3 2 3 3 2 

5 Gerstenkorn Béla ism., r. kath 2 3 4 3 3 3 
Góri Ernő, ág. h. ev. 2 2 3 2 3 3 
Horváth Károly, r. kath. 1 l l 2 1 l 
Huber István, ág. h. ev. 1 2 2 2 3 2 
Kél\essy Elemér, r. kath. 2 2 3 2 3 3 

10 Kis Lajos ism., ág. h. ev. 2 2 4 3 2 3 
Kappel Rezső, izr. 2 2 3 3 3 2 
Kurz Frigyes r. kath. l 1 l 1 2 l 
Lakfalvi Konrád, r. kath. 2 3 3 2 3 3 
Lanczkort Ferenc, r. kath. 2 3 3 ö 3 3 

15 Lang Ferenc ág. h. ev. 2 2 2 2 3 3 
Lauringer Albert, r. kath. l l 1 1 1 l 
Lichtl Károly, ág. h. ev. 2 l 2 l 2 3 
Marton Ferenc ism. r. kath. 2 2 2 3 3 3 
Nyári Rezső, r. kath, 2 2 2 3 3 1 

20 Preidl Lajos, ág. b. ev. l 2 2 l 2 2 
Rátb Tófor ág. h. ev. l 2 2 1 2 2 
Rockenb~.uer János, r. kath. 2 3 3 3 3 3 
Romwalter Alfréd, r. kath. 1 l l l l 1 
Schwartz I~nác, r. kath. 2 2 2 2 1 2 

25 Schwarz Andor, izr. 2 2 3 3 3 3 
Siklósi János, r. kath. 2 3 3 3 4 4 
Sipos Gyula, r. kath. 2 3 3 3 4 4 
Sipos Zoltán ism., r. kath. 2 3 4 3 4 3 
Skocdopole Vilmos, ág. h. ev. 2 4 4 3 4 4 

30 Thi er Károly, r. kath. 2 2 2 1 3 2 
Thurner Ferenc, r. kath. 2 2 2 3 2 2 
Varga József, r. kath. 2 l 3 3 3 2 
Vargyas Endre ism., r . kath. 2 3 3 3 3 3 
W ,dter Nándor, ág. h. ev. l 2 2 1 3 l 

35 Zistler Károly, r. kath. 2 2 4 3 3 3 
Magántanuló: 

Varju Á.kos, r. kath. - 2 2 3 3 2 
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3 3 3 2 3 
4 3 3 2 3 
4 4 3 3 3 
2 3 3 2 2 
4 3 3 l 3 
3 3 3 2 2 
2 2 2 1 1 
2 3 3 3 2 
3 3 3 l 3 
4 4 3 l 3 
4 3 3 2 3 
1 l 2 2 2 
4 4 3 2 2 
3 3 3 l 3 
l 3 3 3 3 
l 1 2 1 1 
2 3 3 2 3 
3 3 3 3 3 
2 3 3 2 2 
2 2 2 2 2 
2 3 9 

<) 2 2 
3 3 3 2 3 
1 l 2 1 2 
3 3 3 1 3 
3 3 3 l 3 
4 3 3 2 3 
4 3 3 1 3 
4 3 3 l 3 
4 4 4 3 3 
2 3 3 2 3 
2 2 2 l 2 
2 3 3 2 3 
4 3 3 1 3 
2 2 l l 2 
3 4 3 3 3 

' 
3 2 3 - 2 

Kimaradt: Herzog Ernő ág. b. ev., Herzog Gyula ág. b. ev. 
*) Magaviselet: l = példás, 2 = jó, 3= szabályszerü, 4 = kevésbbé szabályszerü. 

Osztályzat; 1 =jeles, 2 = jó, 3= elégséges! 4 = elégtelen. 
Dolg. külsö alakja: l = csinos, 2 = rendes, 3 = hanyag, 4 = rend.etlen. 
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l. B) o sztály. 

Osztályfőnök: Katona Ferenc. 
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Bischitz Győző ism., izr. 2 3 4 3 3 3 3 31 3 2 2 
Bokor József ism., r. kath. 2 3 3 2 3 3 3 3 1 l 2 
Bruckner Mihály, ág. h. ev. l 2 3 2 2 l 2 3 2 2 2 
Bojtor Béla, r. kath 1 l 2 3 2 2 1 2 1 .l 2 

5 Dergán Endre, r. kath. l 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2 
Divós Kálmán ism., ág. h. ev. 2 2 3 3 3 3 4 3 3 2 3 
Dollmayer Lajos ism., r. kath. 2 3 4 3 3 3 3 3 2 2 3 
Egyházi István r. katb. l l 3 3 2 3 3 3 3 2 2 
Egyházi József, r. kath. 2 2 ö 4 3 3 3 3 3 2 2 

l 10 Fischer József, r. l< ath. 3 3 3 2 31 3 3 3 31 l 3 
Fritz József, r. kath . l 2 3 3 3 3 2 3 3 2 2 

l Fuchs Ervin, izr. 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 
Fuchs Tibor, izr. l 1 2 2 212 2 2 2 2 2 
Fülöp István, r. kath. 1 ll l l l 2 '2 2 2 2 2 

15 Fülöp László, ág. b. ev. l 2 3 31 3 3 3 3 2 1 ~-
~ 

Garay László, r. kath. 1 l l l l 2 1 J 2 2 l 1 
Gerencsér József, r. kath. 1 21 2 2 2 2 2 2 2 2 ~ 
Gerse József, r. kath. l 2 3 3 3 3 2 3 3 2 3 
Góri József, ág. h. ev. l 2 3 2 3 3 3 3 3 2 2 

20 Boffuri Pál, r. kath. 2 3 4 3 4 4 4 4 3 3 3 
Horváth József, r. kath. . 1 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 
Iliás Ferenc ism., r. kath. 2 3 4 3 3 3 3 3 3 2 2 
Marton Fereur, ref. 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 
N agy Géza, r. kath. 2 2 31 3 4 4 3 3 3 3 2 

25 Nagy Gyula, r. kath. 2 2 314 3 4 4 3 3 2 2 
Salamon András, ág. b. ev. 1 2 2 1 2 212 2 2 2 l 
Schlesinger Lipót, izr. 1 3 3 3 3 3 3 31 3 3 2 ~ 

Schneider Ferenc, r. kath. 2 3 3 4 4 41 4 4, 3 2 2 
Schrantz Mátyás, ág. h. ev. 2 3 4 3 4 41 4 4 3 2 3 

30 Seltenhofer Frigyes, ág. h. ev. 2 2 3 3 2 2 2 2 3 l 2 
l 

Stehr J á nos, r. kath. 1 3 2 2 l 31 2 2 3 1 2 
Strasser Péter, izr. r 1 1 l l 2 l 2 3 l 2 
Takács Gyula, ág h. ev. 1 1 1 l 1 1 l 2 2 2 2 
Tasch Vilmos, ág. h. ev. 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 2 

35 Varga József, r. }{ath. l l 1 2 2 2 2 2 3 2 2 
Varga Lajos, r. kath. 1 2 2 2 2 2 2 2 2 l 2 
Varga László, ref. l l 2 2 1 2 2 2 l 2 l 
Wagner Béla, r. kath. 1 l 2 3 2 2 2 3 3 1 2 

Magántanuló: 

Trápli István, r. kath. - 3 4 4 2 3 4 ' 4 3 - 3 
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Il. A) osztály. 

Osztályfőnök: Cs13p Miklós. 

A tanuló neve 

Bedy László r. kath. 
Bischitz Ernő ism. izr. 
Buranits Károly r. kath. 
Bnresch Róbert r. kath. 

5 Engel Géza izr. 
l1,áltusz Ervin r. kat h. 
Friedmann Endre izr. 
Grieszler Jenő r kath. 
Hammerl Gyula ág. h. ev. 

10 Heim Emil ism., izr. 
Horváth .B,erenc r. kath. 
Kapovits Jenő r. kath. 
Katter Gusztáv r. kath. 
Kammerer Károly r. kath. 

15 Kern Ferenc r. kath. 
KlauEz Herbert ism., ág. h. ev. 

• Komlósy Kálmán r. kath. 
Koppel Ferenc ism., izr. 
Kovács Lajos r. kath. 

20 Lauff Vilmos ág. h. ev. 
Lekits Jenő ism., r. katb. 
Linzer G.vula ág b. ev. 
Molnár István r. l{ath. 
Mibalic N án dor r. kath. 

25 Mikó Zoltán r. kath. 
Müllner Vilmos r. kath. 
Neufeld Jenő izr. 
Pollák Ferenc r. kath. 
Pirinyi Lajos r. kath. 

30 Robner Endre ism , r. kath. 
Schindter András ág. h. ev. 
Birnonis Károly ism., r kath. 
Steiner Pál izr. 
Tettamanti Tibor r. kath. 

35 Woedl János ág. h. ev. 

Magántanulók: 
K ikovátz J án os r. ka tb. 
Lipschütz Andor izr. 

2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 
2 l 3 3 3 3 3 3 3 2 2 
2 3 3 3 4 3 4 4 3 2 2 
2 3 3 3 4 3 3 4 3 2 2 
1 l 3 2 3 2 2 2 3 2 l 
2 1 3 3 3 2 3 ö 3 2 2 
2 3 4 3 4 3 4 3 3 2 2 
2 3 3 4 3 3 4 3 3 1 2 
2 2 4 2 3 3 3 4 3 2 1 
2 2 3 3 3 2 3 3 3 3 2 
2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 1 
1 2 3 3 2 2 2 2 2 1 1 

\ 1~232223211 

ll 32 3 4 3 4 4 4 3 l 3 1 
3 3 3 3 3 4 3 2 3 l 

l l 3 3 H 3 3 3 2 l 2 
2 1 3 3 3 2 3 3 3 2 2 
2 l 3 3 3 2 3 3 3 1 1 
2 3 3 3 4 31 3 41 3 2 211 
1 2 3 2 2 2 3 3 3 l 
2 2 3 .3 3 3 4 3 3 ~ 2 
2 2 3 2 3 3 2 3 2 l 1 
2 3 3 3 2 2 2 2 3 2 l 

~l ~ ~ l ! ~ l ~ ! ! ~ i ~ 
2 3 3 3 3 2 3 3 2 1 2 
2 2 3 3 3 3 4 3 2 1 2 
.2 2 3 3 .3 2 3 3 3 2 2 
2 3 3 3 3 3 2 2 2 l 2 
2 3 3 3. 3 3 3 3 3 l 2 
1 2 3 3 3 2 3 3 3 l l 
2 2 3 3 2 2 3 3 3 2 2 
l l 3 2 3 2 2 3 3 l l 
1 1 2 l l l 2 2 1 1 1 
2 l 3 2 3 3 3 3 3 2 l 

- 21 3 31 3 3 31 3 2, - , 2 
- 2 2 2 3 23 3 3- 2 

Kimaradtak: Horváth József r. kath., Jusits Károly r. kath. 
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II. B) osztály. 
Osztályfőnök: Janesitz Henrik. 
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Alt Ernő, izr. 2 2 4 3 4 4 3 4 3 2 3 
Bedy ~.ános, r. kath 2 2 3 3 3 3 2 3 3 1 3 
Bella Od ön, r. kath. 2 3 4 4 4 3 4 3 3 2 3 
Boór Károlv, ág. b. ev. 2 2 3 3 2 l 3 3 3 1 4 

5 Bummer Antal, r. kath. 2 2 2 3 2 2 3 2 3 2 3 
Buxbaum László, izr 2 l 3 3 3 3 3 3 3 2 3 
Dravarits István, r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 
Fichtner hndre; ág. h. ev. 2 l 3 3 3 2 2 3 3 2 3 
Grafl Ferenc, r. kath. 2 2 3 21 3 3 3 3 3 2 2 

10 Harsányi IstváB, ág. h. ev. 2 2 'l 3 3 3 2 3 3 1 3 .> 

Höller Károly, r. kath 2 3 3 3J 3 3 3 R 3 2 3 
Iliás Ferenc, r. kath. 2 3 31 3 3 3 3 3 3 2 3 
Jahn Rezső, r. kath. 2 3 4 3 4 4 4 4 3 2 3 
Kadnár Béla., r. kath. 2 l l 2 2 l 2 3 3 l 3 

15 Kendöl Ferenc, r. kath. 2 .3 3 3 3 2 3 3 3 2 3 
Knittel Helmuth, r kath. 2 3 4 3 4 4 4 4 2 l 3 
Konrád Gyula ág. h. ev. 2 2 3 3 3 2 3 3 3 l 3 
Kremser Vilmos, ág. h. ev. l l 2 l ' ) 3 3 3 2 2 2 ~ 

Latszay Ferenc, r. kath. 2 2 3 3 3 3 3 2 l 1 2 
20 Németh József, r. kath. 2 2 3 3 4 3 3 3 3 2 3 

Nyírő József, r. kath 2 3 4 4 4 4 4 4 3 2 3 
Pap József ism., r. kath. 2 3 3 3 2 3 3 3 3 2 3 
Reichart Emil, r. kath. 2 3 4 4 4 4 4 41 3 l 3 
Reiter Jenő, r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 l 3 

25 Röschl Béla, r. kath. 2 3 2 l 3 2 3 3 3 2 3 
S panraft Mihály, ág. h ev. 2 l 2 l 

,. 
2 3 3 2 l 2 ,, 

Strecker Frigyes, r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 l 3 
Szabó János, ág. h. ev. 2 2 3 ~ 3 3 3 3 2 l 2 
Szarka Árpád, r. kath. l l 1 2 2 2 2 3 2 1 2 

30 Tihanyi Jenő, r. kath. 2 3 2 3 3 2 2 2 2 l 2 
Trogmayer Rezsó, ág. b. ev. 2 2 3 3 2 3 4 3 3 2 3 
Tycho Sándor, izr. 2 2 3 3 3 2 3 3 2 2 2 
Valenesies Elio, r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 

Kimaradtak : Benyovszky Győző, r. kath., Hanzal Ferenc, r. kath. 

Önkéntes ismétlő: Kutrovátz Sándor, r. kath. 
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III. A) osztály. 
Osztályfőnök; dr. Halász Gyula. 
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Abperl Frigyes r. kath. 2 3 3 ö .3 3 3 3 3 3 3 2 3 
Abperl Vilmos r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 2 3 
Artner József r. kath 2 3 3 4 3 3 3 3 3 3 3 2 2 
Bognár László r. kath 2 2 3 3 3 3 4 3 3 3 3 l 2 

5 Bokor Andor izr. 2 l 3 3 2 2 3 3 3 3 3 2 2 
Duka Géza báró, r. kath. 2 2 3 2 2 3 3 3 3 3 3 2 3 
Engel Jenő izr. 2 3 3 4 2 3 3 l 3 4 3 2 8 
Falk Alfréd r. kath. 2 3 3 4 3 4 3 2 3 3 3 2 2 
Ficbtner István ág. h. ev. 2 2 2 4 3 3 3 3 3 3 3 l 2 

10 Fleischer Ferenc izr. 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 
Fleischmann F. ism. izr. 2 1 3 3 2 3 3 2 2 3 3 2 3 
Fritz István r. kath. 2 2 2 3 2 3 2 2 2 3 3 2 2 
Gerencsér László r kath . 2 3 3 3 3 2 3 2 3 3 3 2 3 
Grafl Emil ism. r. kath. 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 

15 GreHinger Miklós ág. b. v. l l 2 3 2 2 2 '> 2 1 2 1 2 ..J 

Grób Kornél r. kath. 2 3 2 3 2 3 3 2 3 2 3 3 3 
Hartmann Albert ág. b. ev. 2 1 l 1 1 2 2 2 3 3 3 2 2 
Hartmann Kurt, ág. b. ev. 2 2 2 2 2 3 2 3 3 3 2 l 2 
Holzer Leó izr. 2 l 3 2 2 3 2 2 3 2 3 1 2 

20 Horváth Antal r kath. 2 2 2 2 2 3 3 2 3 3 3 l '> 
..J 

Kóry Lajos ism. r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 
Kucbarszky Béla r. kath. 2 2 3 3 2 2 2 2 3 3 B 2 2 
Lederer J en ő r kath. 2 2 2 2 3 3 3 2 2 3 a 2 3 
Lebner János r. kath. 2 3 4 3 3 4 3 3 3 3 3 2 3 

25 Lencsés István r. kath. 2 2 2 3 l 2 2 2 2 3 3 l 2 
Löffler Pál ism. r. kath. 2 2 2 3 1 l 3 2 3 2 3 l 2 
Mol11ár Ferenc r. kath. 2 2 3 3 2 2 2 2 3 3 3 3 2 
Pál Lajos ref. 2 2 3 3 3 2 3 3 4 3 3 2 3 
Pöttscbacher László ág. h. ev 2 2 4 3 3 3 3 2 3 3 3 l 3 

30 Schneider Vilmos ág. h. ev. 2 2 4 3 3 4 4 3 4 3 3 2 3 
Seidl Pál r. kath. 2 2 2 2 l l 3 2 2 2 3 3 2 
Szlávik József ism. r. kath. 2 2 3 3 2 3 3 2 3 3 3 1 3 
Taberger Ferenc r. kath. 2 3 4 4 3 3 4 3 4 4 3 3 3 
Tremmel Károly ág. h. ev. C) 2 3 3 3 4 4 3 3 4 2 l 3 ..... 

35 Tschürtz Nándor ág. b. ev. 2 2 2 2 2 3 3 ~ 2 2 3 2 3 
Varju Sándor ág. h. v. l l l l l l 1 1 2 l l 2 l 

Kimaradt: Madarász József r. kath. 



28 

Ill. B) osztály. 

Osztályfőnök: dr. ~todolni Gyula 
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Baráth Géza., r. kath. 2 2 3 
Bognár Miklós, izr. 2 3 3 
Conrád László, ág b. ev. 2 1 3 
Conrád Tibor ism., ág. h. rv. 2 2 3 

5 Drach Egon, izr. 2 2 2 
Rdlin~er Jenő, ág. h. Pv. 2 2 3 
Éhn József, r. kath. 1 1 1 
Feiller József, r. kath . 2 2 3 
Fekete László, r. kath. 2 3 4 

1 O Griinsfe1d Miksa, izr. 2 1 3 
Bartmann Jenő, r. kath 2 1 2 
Hauer Antal, r. kath. 2 2 3 
Hauer Sándor, r. kath. 2 2 2 
H ed l Ferenc, ág. b. ev. 2 2 3 

15 Holpár Gábor, r. kath. 1 1 2 
Hu em er Rezső, r. kath. 2 1 1 
Hübner Vilmos, ág. b. ev. 2 1 2 
Kammerloher János, r. kath. 1 2 2 
Kapovits Ferenc, r. kath. 2 3 3 

20 Kikovátz János, r. kat.h. 2 2' 3 
Klausz EmiJ, ág. b. ev. 2 i 3 
Mollay Károly, r. kath. 1 1 ~ 1 
Müllner Eruő ism., r. kath. 2 3 , 3 
~eubaner Miksa, izr. 2 3 3 

25 Odor Sándor, r. kath. 2 i 3 
l 

Pápay László, r kath 2 2, 3 
Posch Ferenc, r. katb. 2 2· 3 
Ricbly Alfréd, r. kath. 2 i 3 
Schey Mihály, r. kath. 2 31 3 

30 Spitzer László, izr. 2 2! 3 

Kimaradt: Conrád Dezső, r. kath. 

Meghalt: Mayer Frigyes, r. kath. 
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3 2 2 2 3 3 
3 3 3 3 3 3 
-3 2 2 3 3 3 
4 2 3 3 3 3 
3 2 3 2 3 3 
3 3 · 3 3 3 3 
2 1 1 1 1 1 
3 3 2 3 3 3 
4 3

1 

3 3 3 4 
2 21 3 3 2 2 
1 i 2 2 1 2 
4 · 41 3 3 3 4 
21 2, 2 · 2 3, 2 
3 ·41 4 3 3 3 
3 2 2 2 2 3 
3 2 2 3 2 3 
1 2 2 2 2 2 
2 2 2 2 3 3 
3 3 3 4 3 4 
3 3 2 3 3 3 
3 3 3 3 3 4 
1 1 1 1 1 1 
3 3 3 3 3 3 
4 3 4 3 3 3 
3 2 3 2 2 3 
3 3 3 3 2 3 
3 3 3 3 3 3 

. 3 3 3 3 3 3 
4 3 3 3 3 3 
3 3 2 2 3 3 
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3 3
1 

21 3 
3 3 1 3 
2 3 2 2 
3 3 1 2 
3 3 1 2 
3 3 2 3 
1 1 1 1 
3 3 2 3 
3 2 1 3 
2 3 3 2 
2 3 2 2 
4 3 2 3 
2 3 1 2 
4 3 2 2 
2 3 2 2 
2 2 2 2 
3 3 2 2 
3 3 3 2 
4 3 2 2 
3 3 2 2 
3 3 2 3 
1 2 2 1 
3 2 2 3 
4 4 2 3 
3 3 2 3 
3 2 2 3 
3 3 2 3 
3 2 1 2 
3 3 2 3 
3 3 2 3 



IV. osztály. 
Osztályfőnök: dr Winkler Elemór. 

A tanuló neve 

Balogh Gyula, r. kath. 
Barta Lajos, izr. 
Birnbaul}l Ernő, ág. h ev. 
Birner Arpád, ref. 

5 Breuer Mihály, izr. 
Bummer Aldo, r. kath 
Csur~ László, r. kath. 
Derdák Alajos, r. kath. 
Deutsch Simon, izr. 

10 Einbeck Ernő, ág. h. ev. 
Farkas Győző, r. kath. 
Fekete Tibor, r. kath. 
Friedmann Sándor, izr. 
Gálesek Rezső, r. kath. 

15 Gerstenkorn József, r. l{ath. 
Grünwald Pál, izr. 
Horváth István, r. kath. 
Horváth Károly, izr. 
Horváth Zoltán, r. l<ath. 

20 Illés József, ref. 
Káspár Károly, ág. h. ev. 
Klein Ferenc, izr. 
Kogler Mihály, r. kath. 
Kowarzik Elemér, r. kath. 

25 Kovács Imre, ref. 
Kracker Alfréd, r. kath. 
Lackner Károly, ág. h. ev. 
Ledenits Lajos, r. kath 
Leitgeb Alfréd, r. kath. 

30 Lőwinger László, izr. 
Polgárdy Jenő, r. kath. 
Rácz Géza, ref. 
Richly Emil, ág. h ev, 
Ridzal Ali, moh. 

35 Schmiedl László, r. kath. 
Schwarcz Pál, izr. 
Steiner Jenő, ág. h. ev. 
Szalay László r. kath. 
Szatbn1áry Béla, r. kath. 

40 Szukits Ernő, ág. h. ev. 
Tárnok Pál, r. kath. 

2 2 3 3 3 3 31 ·a 3 3 
2 l 2 2 2 2 21 2 3 3 
2 l 2 2 2 3 3 3 3 2 
2 l 3 2 2 B 2 3 3 ö 
2 l 2 2 2 2 2 2 2 3 
2 l 2 2 3 2 2 3 2 ~ 
2 2 2 2 2 3 2 3 3 2 
2 3 2 3 3 3 2 2 3 2 
2 2 3 2 2 3 3 2 3 3 
l 2 2 2 3 31 3 3 3 2 
2 l 3 l l 2 2 2 2 3 

l 
22 2 2 2 2 3 s 3 3 2 

2 3 3 3 3 3 2 3 3 
2 3 3 2 3 3 3 4 3 3 
3 3 3 3 4 3 3 3 3 3 
2 2 2 3 3 2 2 3 3 3 
2 l 2 2 3 2 2 3 3 2 
2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 
2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 
2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 
2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 
2 ~ 2 2 2 2 2 l 2 3 
2 3 3 3 3 3 3 4 3 3 
l 2 2 2 2 2 2 2 2 2 
2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 
2 3 4 2 H 3 3 3 3 3 
2 2 2 l 3 3 3 3 3 2 
2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 
2 1 1 l l l l 2 2 2 
2 l l l l l l 2 2 3 
l l 3 3 3 2 2 3 2 3 
l 2 2 3 21 3 2 2 2 2 
l l 2 l 2 2 2 2 l l 
2 3 3 3 2 2 2 3 3 3 
2 2 3 2 3 3 3 4 3 3 
2 3 3 3 2 3 3 3 3 3 
2 2 3 2 2 3 3 3 3 3 
2 j 2 2 2 2 2 2 2 3 
2 2 3 3 3 2 3 3 3 3 
2 2 2 2 3 3 3 3 3 l 
2 1 2 2 2 2 2 3 2 2 

l 3 
l 3 
2 3 
2 3 
l 3 
2 3 
1 3 
2 3 
2 3 
2 2 
2 3 
1 3 
l 3 
l 3 
1 3 
2 3 
2 3 
3 3 
l 3 
l 3 
l 3 
2 3 
l 3 
l 2 
1 3 
2 3 
l 2 
l 3 
1 l 
l 2 
2 3 
1 2 
l 2 
l 2 
2 3 
2 3 
] 3 
1 2 
2 3 
l 2 
2 2 
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Tbam István, ág. h ev. 2 2 3 2 3 3 3 3 3 1 1 2 
Thurner MihaJy, r. kath . 2 2 3 2 2 2 3 2 ~ 3 r..J 

Ifj. Tóth Gyula, r. kath 2 2 3 3 2 2 2 3 3 l 
45 Tóth Gyula, r. kath. 1 j 1 1 l 1 1 l l 2 

l 3 
1 2 
l l 

Trinkl István, ég. h. ev. 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 l 3 
Tschürtz Lajos, ág. h. ev. 2 2 3 2 3 3 3 4 3 3 2 3 
Voith Rezső, r. kath. 2 3 3 2 3 3 3 3 3 3 1 3 
Weidi11ger István, r. kath. 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 

50 Zwinz Károly, r. kath. 2 1 j l l l 2 2 2 2 1 2 

Magántanuló: 
Tremmel Lajos, ág. h. ev. - 3 3 3 3 3 3 3 3 3 - 2 
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V. osztály. 
Osztályfőnök : Gerő Árpád. 
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Saidinger Emil r. kath. 2 3 3 3 si 2 3 31 4 3 3 3 
Bruckbauer Jenö ág. h. ev. 2 2 3 3 313 3 3 4 3 1 3 
Fischer Andor izr. l l l 1 21 2 2 2 3 3 l 3 
Forberger Pál ág. h. ev. l ~ 2 2 2 2 2 2 2 2 l 2 

5 Friedrich Árpád ág. h. ev 1 1 2 2 21 2 2 2 2 3 2 3 
Henz Mihály r. kath. 2 3 4 3 3 2 4 3 3 4 2 4 
Herrmann Rezsó r. kath. 2 2 2 1 2 2 3 3 3 3 l 2 
Hoffmann Ernő r. ka th. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 1 2 
Holzschuster Gyula ág. b. ev. 3 2 3 3 4 3 4 3 3 2 1 3 

10 Juhász László r kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 l 3 
Kárpáti Elemér l 1 l 2 2 2 l l 2 2 2 2 
Krupecz Ervin ág. h. ev 2 .1 2 3 2 1 2 2 3 1 2 2 
Last Vilmos ág. h. ev. 2 1 3 2 3 2 3 2 4 3 l 3 
Leitgeb János r. kath. l l 2 2 2 1 2 3 3 3 2 2 

15 Magel Zoltán r kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 
Mattesz Béla ág h. ev. 2 2 3 2 3 2 3 3 4 3 2 3 
Mezey Dezső r. kath. 1 2 2 3 2 1 2 2 2 3 3 2 
Müller László izr. 2 2 2 2 l 2 2 2 2 3 3 3 
Nitsch Ernő ág. h. ev. l l ~ 2 2 2 2 2 2 2 l 2 

20 Polgárdi Ferenc r. kath. 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 1 3 
Reinecker János ág. b. ev. 2 2 3 3 3 3 3 3 3 2 l 3 
Rosenberg Mihály izr. 2 1 l l l 2 2 1 l 3 l 2 
Schwabbauer Erik r. kath . 2 3 3 3 4 3 3 3 3 2 3 2 
SvetHk Ferenc r. kath. 1 1 2 l ~ 1 2 2 3 3 2 2 

25 Székely Géza r. kath. 2 3 3 3 2 4 3 2 3 3 l 3 
Tas ch Ottó ág h. ev. 2 2 4 3 4 31 3 3 4 3 3 3 
Thirring Rezső ág. h. ev. 1 1 2 2 2 2 2 2 3 21 2 2 
Völker B,erenc r. kath, 2 3 2 3 3 2 3 3 3 3 l 3 
Weissenbeck Vilmos r. kath 2 3 2 3 3 2 3 2 3 3 l 2 

Kimaradt : ELerle Ferenc ism., ág. h. ev., Hantke Ferenc r. kath., 
Klausz Frigyes ág. h. ev., Masek József r. kath., Richly Sándor ág. h. ev. 



Vl. ·osztály. 
Osztályfőnök: Merényi Gábor. 
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Drach·. Alfons, izr. 2 2 21 2 2 3 3 3 3 3 3 2 3 
Gaiatik Guidó, r. h:ath. 2 1 3 2 1 2 2 3 3 2 3 l 3 
Graf László, ág. h. ev. . 1 ] '2 3 3 2 2 3 3 3 3 1 3 
Jaeger. Ernő, ág. h. ev. 2 l 3 2 2 1 2 2 3 3 ' l 2 3 
Kántor László, r. kath. 1 l 1 2 l l l l 2 2 · 2 L 2 5 
Kremser Adolf, ág. h. ev. 1 2 3 2 3 2 3 3 3 3 3 l 2 
Lágler László, r. kath. 1 2 l 2 2 l 2 2 3 2 l l 3 
Magel József, r. kath. t 2 l 3 2 l 2 2 2 2 3 l 3 
Metykó László, r. kath. 1 2 2 3 2 2 2 2 2 2 J 1 2 
Mollay János, r. kath. 2 1 2 2 3 2 2 3 3 1 2 .. 3 ..L 10 
Németh Kálmán, r. kath. 2 4 2 3 3 3 2 ' 3 3 3 ~· 1 3 .... 
Neubauer János, ág. h. ev. 2 Q. 3 2 3 3 2 3 4 3 3 l 3 
Pentelényi János, r. kath. l 1 2 ~ 3 3 3 3 3 3 2 2 2 
Rumy Árpád, r. kath. 2 2 3 3 3 3 2 3 3 2 3 2· 3 
Scheffer Károly, ág. ll. ev. l l l l 1 1 l l l 1 2 1 3 15 
Thirring J án os, ág. h. ev. l l 2 1 2 2 1 2 3 3 2 l l 
Tones Ede, r. kath. 2 2 3 3 3 3 3 3 '4 3 3 l 3 
Wiesel Gábor/ izr. l l 1 2 1 l 2 2 2 2 2 l 2 

Magántanulók: 

Geyer· Miklós, ref. - 3 3 2 3 3 3 3 2 3 2 - 2 
Mayer Vilmos, izr. - 2 3 l 3 3 3 3 2 2 3-

1
2 

l l 
20 

·Kimaradt: Drescher Károly, r. kath. 

Betegség miatt nem osztályoztatott: Bokor Miklós, r. kath. 
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VII. osztály. 

Osztályfőnök : Schügerl Miklós. 
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Braun László izr. 2 l l l l 1 l l 1 l 3 2 l l 
Gross Miklós izr. l 2 2 1 2 2 2 l 2 l 3 2 l 2 
Joubert René ág. h. ev. 2 2 3 3 3 2 3 3 3 3 3 2 2 3 
Kárpáti Zoltán ág. h. v. 2 2 2 2 3 2 2 l 2 3 3 2 1 H 

5 Kucharszky Tibor r.kath. 2 3 3 3 3 2 2 2 3 () 2 l C) 3 '-J (;J 

Lebner Ferenc r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 2 
Markus Hugó ág. b. ev. 2 2 2 2 2 ·a 2 2 2 l l 2 2 1 
Mátrai László · r. kath. 2 2 2 2 2 2 l 2 2 1 1 2 1 2 
Neuwirth János ref. l 2 2 2 2 2 2 l 2 2 2 l l 3 

l O Scbreiner K. ág.h. ev. 1 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3 2 1 3 
Schwartz Aladár izr. l 2 2 3 2 2 2 2 2 2 l 2 l 1 
Striczl József r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 4 3 3 3 2 2 3 
Strobl Imre r. kath. l 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 

3 



\7111. osztály. 
Osztályfőnök : Faragó József. 
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Autherid Kam. r. kath. 2 2 2 2 3 '2 2 31 312 2 2 - 2 
Banemann J á nos r .kat b. l l 3 2 3 3 3 3 31 2 2 2 - 2 
Berecz Zoltán ág. h. ev. 1 j 2 2 1 2 2 1 . l 2 1 2 H 2 

5 
Fodor Imre izr. 2 2 2 ' 3 3 3 3 3· 3 2 3 2- 2 
Friedrich Rezső ág .b. ev 2 1 2 3 3 3 2 31 2 2 2 2- 2 . 

21 2 Gallus Láazló r. kath. 1 1 2 l l '2 l l 2 2 - 2 
Gouda Álmos ref. 3 1 2 3 3 2 3 3 3 2 2 2·- 2 
Götz Rezső r. kath. l 2 2 3 3 3 2 3 3 2 2 1- 2 
Jager Ernő ág. h v. l l 2 2 3 2 2 2 2 2 2 ]- 2 
Kövessi ·Ferenc ref. 2 1 1 2 2 l l l l 2 1 1- 2 10 
Lackner István ág. b ev. 2 1 3 2 2 3 2 3 2 2 2 l- 2 
Roth Gyula ág. h ev. 2 l 3 2 3 3 3 3 ~ · l 3 2- 2 
Schöber l Frigyes r. ka tb . 2 1 2 l 2 2 3 3 2i 2 

2 1- 2 
Schwabbauer H. r kath 2 l 2 1 l 1 2 2 l 1 1 2 - 2 
Schwarz Ferenc izr. 2 1 2 2 1 l 1 l 1 . 2 l 2 - 2 15 
Sosztarits Rezső r. kath. 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 - 2 
Spuller Ferenc r. kath. 2 l 3 2 l 3 3 3 3 3 2 2 3 2 
Stodolni József r. kath. 2 2 3 3 3 3 3 3 3, 3 3 2 - 2 
Trogmayer A. ág. h. ev. 2 l 3 l 3 3 2 3 3, 2 3 1- 2 
W eine r Tihamér izr. l l 2 2 l 1 2 2 2 2 1 2 3 2 20 

Önkéntes ismétlő: Karner Kálmán. 



5. A soproni áll. Széchenyi István reáliskolában az 
1927/~8. tanévben használandó tankönyvek 'jegyzéke. 

I. OSZTÁLY. 
Róm. kath. nagyobb katekizmus. 
Fnjtényi K.: Égi lant (róm. kath.). 
Büreczky S.: Ószövetségi élet- és j el-

lom képek. (ág. h. evang.) 
DunántuU magyar énekeskönyv (ág. 

h. ev.) 
Zsengari S.: Hittani hármaskönyv. (izl'.) 
Pollák M. dr.: Imádságoskönyv. {izr.) 
Alszegby-Sik: Magyar nyelvtan. 

Al szeghy- Sik: Magyar olvasókönyv. 
Theisz Gy.: Német nyelviskola I. r. 
Karl-Vargha: A mi hazánk. 
Kogutow:cz: Földt·ajzi iskolai atlasz. 
Tőkés-Kerékgyártó: Kis természetraj z. 
Gidró - Borosay- Mattyasovszky: 

Számtan. 
Mérey Gy.: Geometria. I. r. 

II OSZTÁLY. 

Pokorny E. dr.: Ószövetség (r. kath.) 
Fojtényi K.: Égi lant. (róm. kath) 
Bereczky S.: Jézus élete és tanítása. 

(ág. h. ev.) 
Dunántuti magyar énekeskönyv. 

(ág. b. ev) 
Zsengeri J.: Hittani hármaskönyv. (izr.) 
Pollák M dr : Imádságos könyv. (ízt•.) 
Alszeghy- Sik: Magyar nyelvtan. 

Alszegby-Sik: Magyar olvasókönyv. 
Theisz Gy.: Német nyelviskola. I. r. 
Karl-Vargha: Az Óvilág földrajza. 
Kogutowicz: Földrajzi iskolai at.Jasz. 
Tőkés-K erókgy ártó: Természet.raj z II. r. 
Gidró- Borosay-Mattyasovszky: 

Számtan. 
Mérey Gy.: Geometria. II. r. 

III. OSZTÁLY. 

Pokorny E. dr. Ujszövetsé.g (róm. kath) 
Fojtényi K. Égi lant. (róm. kath.) 
H etvényi Lajos: A ker. egyház rövid 

története. ·ág. h. ev.) 
DunántuU magyar énekeskönyv. (ág. 

b. ev.) 
Friedmann: Szartartástan (izr.) 
Pollák M. dr.: Imádságos kö11yv. (izr.) 
Alszegby-Sik: Rendsz. rn. nyelvtan. 
Alszegby-Sik: Magyar olvasókönyv. 
Theisz Gy,: Német nyelviskola II. r. 

Birkás <ly.: Francia nyelv könyv, reál
iskolák IlL és IV. o. számára. 

Balogh A.: Magyarország történelme 
reáliskolák Ill. o. számára. 

Karl-Vargha: Az újvilág földraj za. 
Kogutowicz: Földrajzi iskolai atlasz. 
Hankó-Müller: Természettan. 
Gidró-Borosay- Mattyasovszky: 

Számtan és az algebra el~mei. 
Szuppán-Szirtes: Constractiv plani

metria. 
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IV. OSZTÁLY. 

Pokorny E. dr : Szertm·tástan (róm. 
kath.) 

Fojtényi K.: Égi lant (róm. kath.) 
Győry V.: Dr. Luther Márton kis ká· 

téja (ág. h. ev.) 
Dunántuli magyar énekeskönyv (ág. 

h. ev.) 
Friedmann: Szertartástan (izr.) 
PolJák M. dr.: Imádságos könyv (izr.) 
Alszegby-Sík : Stilisztika. 
Lehr: Arany Toldija . 

Theisz Gy.: Német nyelviskola. Il. r. 
Birkás G.: Francia nyelvkönyv a I II. 

és IV. osztály részére. 
Mika-Marcinkó: Világtörténet. I. r. 
Kalmár-Varga: Földrajz a IV. o. ré-

szére. 
Borosay-Mattyasovszky : Algebra. I. r. 
Loczka A.: Kémia l. r. 
Szuppán- Szirtes: Constructi v plani· 

me tri a. 
Kogutowicz: Földrajzi iskolai atlasz. 

V. OSZTÁLY. 
Uhlyárik J.: Hittan (róm. kath.) 
Fojtényi K. : Égi lant (róm. kath.) 
Batizfalvy· J. : Biblia ismertetés (ág. 

h. ev.) 
DunántuU magyar énekeskönyv (ág. 

h. ev.) 
Biblia (ág. h . ev.) 
Bernstein : A zsidók történde (izr.) 
Bartha-Prónai : Retorika. 

Theisz: Német nyelviskola: Il. r. 
Birkás G. : Francia nyelvkönyv az 

V.-VI. osztály részére. 
Mika- Szabó: Világtörténelem. l. r. 
Szalóky-SztPrényi: Növénytan. 
Loczka A. : Chemia. I. r. 
Borosay D. : Algebra. 
Borosay D.: Geometria. 

VI. OSZTÁLY . . 

Schütz dr.: Erkölcstan (róm kath.) 
Bereczky S.: Egyetemes ker. egyház· 

történet. I. rész.· 
Dunántuti magyar énekeskönyv ág. 

h. ev.) 
Bernstein A. : Zsidók története (izr.) 
Pollák M. dr.: Imádságos könyv (izr.) 
Riedl-Pintér: Poetika. 
Theisz: Német nyelviskola. III. rész. 

Birkás G.: Francia nyelvkönyv az 
V.-VI. osztály részére. 

Mika-Szabó dr.: Világtörténet. II. r. 
Szterényi : Állattan. 
Loczka A.: Chemia. II, rész. 
Borosay D. : Algebra. 
Borosay D. : Geometria. 
Kl ug L.: Ábrázoló geometria. 
Lutter: Logarol{. 

VII. OSZTÁLY. 
Schütz A. dr. : Egyháztörténet (róm. 

kath.) 
Fojtényi K.: Égi lant (róm. kath.) 
Bereczky S. : Egyetemés ker. egyház

történet. n. rész (ág. h. ev.) 
Bernstein: Zsidó vallás- és erkölcs

tan (izr.) 
Pollák M. dr: Imádságos könyv (izr.) 

Prónai-Sík: A magyar irodalom tör
ténete. 

Prónai-Sík: Magyar iroualmi olvasó
könyv. 

Theisz: Német nyelviskola. III. rész. 
Birkás G. : Francia irodalmi olvasó

könyv a VII. és VIII: oszt. részére. 

• 



Mika Szabó: Világtörténet lll. rész. 
Boczka A .. Organikus chemia. 
Kovács- Frölich: Fizika. 
Borosay D.: Algebra. 
Boro3ay D.: Geometria. 

Kl ug L.: Abrázoló geometria. 
Lutter: Log~rok . 
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Fodor - Gerlóé?.y-Bodoczy: Egész-
ségtan. 

VIII. OSZTÁLY. 

Uhlyárik- Madarász: Apologetika (róm. 
kath.) 

Fojtényi K.: Égi lant (róm. kath.) 
Hetvényi L. : Az evangeliami kereszt. 

világnézet (ág. h . ev.) 
Dunántúli magyar énekeskönyv (ág. 

h. ev.) 
Bernstein: Zsidó vallás- és erkölcs

tan (izr.) 
Pollák M. dr. imádságos könyv (izr.) 
Prónai-Sík: A magyar irodalom tör

ténete. 
P ró nai-Sik: Magyar irodnlom történeti 

olvasókönyv. 

Miklós- Kaiblinger: Német nyelvkönyv 
V. rész. 

Birkás G.: Francia irodalmi olvasó
könyv a VII. és VIli. osztály részére. 

Takáts György dr.: A magyar nemzet 
története. 

Kornis Gy.: A pszichológia és logika 
elemei. 

Kovács-Frölich: Fizika V ~ l. és VIII. o. 
Borosay D.: Algebra. 
Borosay D.: Geometria. 
Kl ug L.: Ábrázoló geometria. 
Lutter: Lo~arok. 

LATIN KÖNYVEK. 

Pirchala: Latin nyelvtan. 
Pirchala: Latin olvasó- és gyakorló

könyv a gimn. I. és IL o. részére. 
Firehala: Latin olvasókönyv a gimn. 

lll. és IV. osztálya részére. 
Sallustius: De bello lugurthino, magy. 

Hittrich ö. 

Vergilius : Aeneis, magy. Wir th A. 
Cicero: Oratio in Catilinam, magy. 

Köpesdy. 
Tacitus: Agricola, magy. Némethy. 
Horatius : Szemelvények, magyarul 

Wirth. 

SEGÉD KöNYVEK. 

Kelemen: Magyar-német és német
magy. zsebszótár. (Kötelező I-VIII o.) 

Burián János: Magyar-latin- és latin
magyar S'! ótár. 

Ujvári B.: Magyar francia- és francia
magyar szótár. (Kötelező I- VIII . o.) 

Wagner-Horváth : Római régiségek. 
Lauringer E.: A magyar közintézmé

nyek történeti fejlödése. 
Csere y: Növény határozó. 
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6. A tanulők statisztikája az 1926/7. iskolai évben. 

A tanulók számának o o o o 
o o o o· ~ s o < o 

alakulása az iskolai év < ~ o o o o 

< ~ ~ =i ~ 
:>Q-

folyamán .........; .........; > .........; l l .........; ~ ~ - - > > > - - - - - -. 
Felvett nyilvános tanulók 

száma 37 38 37 36 37 32 50 34 20 13 21 355 
Felvett magán tanulók 

száma· 1 1 2 - - - 1 - 2 - - 7 
Kimaradtak 2 - 2 2 1 1 - 5 2 - - 15 
Meghalt . 
Bizonyítványt kapott nyil-

- - - - - 1 - - -- - - 1 

vános tanulók száma 35 38 35 34 36 30 50 29 18 13 21 339 
Bizonyítványt kapott ma-

gántanulók száma . 1 1 2 - - - 1 - 2 - - 7 
Bizonyítványt kapott nyilv. 

és magántamdák száma 36 39 37 33 36 30 51 29 20 13 20 344 
Ismétlő volt 5 5 7 1 6 2 - - - - - 26 
Önkéntes ismétlő volt - - - 1 - - - - - - 1 2 

A bizonyítványt kapott ta- . 
nulók megoszlása vallásuk, . 
koruk, anyanyelvük, szüleik 
állandó lakása és 

kozása szerint 
foglal-

Róm. kath .. 25 23 23 22 21 19 26 14 10 5 8 196 57'0 
Ref. . . . - 2 - - 1 - 4 - 1 

. 
1 1 10 2'9 

Ág. h. ev. 8 9 6 8 9 6 11 12 6 4 8 87 25'3 
Mohammedán - - - - - - 1 - - - - 1 0'3 
Izraelita 3 5 8 3 5 5 9 3 3 3 3 50 14'5 

1916-ban született . 13 14 - - - - - - - - - 27 7•8 
1915-ben " 

. 16 17 15 12 - - - - - - - 60 17'4 
1914-ben 

" 
6 5 10 16 13 tr l - - - - 61 17'7 . 

1913-ban 
" 

l 2 ll 5 12 17 26 - - - - 75 21'8 
1912-ben " - - 1 - 6 3 13 16 - - - 40 11·3 
1911-ben " - 1 - - 4 - 9 ll 9 - - 34 9'9 
1910-ben - - - - l - - 2 7 9 l 20 5•9 

" 1909-ben " 
. - - - - - - l - 2 3 7 13 3•8 

1908-ban 
" - - - - - - - - l l 10 12 3•5 

1907-ben 
" - - - - - - - - - - 2 2 0'6 

1905-ben ll - - - - - - - - l - - l o·3 
-

Magyar anyanyelvű 25 31 21 20 24 13 36 17 16 10 13 226 65·7 
Német anyanyelvű . 11 8 16 12 12 17 13 12 4 3 7 115 83'4. 
Más anyanyelvű . . . - - - 2 - - 2 - - - - 3 o·9 
Az idegen anyanyelvűek 

köz ül magyarul nem 
tudott . - - · - - - - - - - - - - -

A magyar anyanyelvűek 
közül németül is tudott 12 ll 22 8 10 6 14 17 8 10 9 lll 48•7 



A bizonyítványt kapott tanuJók 
megoszlása vallásuk, koruk, anya
nyelvük, szüleik állandó lakása és 

foglalkozása szcrint 

Soproni lakos . . . . . 
Sopronvármegyei . 
Egyéb magyarországi . . 
Osztrák megszállt területről 
Cseh megszállt területről 
Egyéb külföldről való 

Földbirtokos 
Kisbirtokos gyermeke 
Kertész gyermeke 
Gazdasági tisztviselö 
Gazdasági segédszemélyzet 
Nagyiparos . • . 
Kisiparos 
Ipari v. bányászati tisztv. 
Ipari munkás . 
Nagykereskedő 
Kiskereskedő 
Keresk. v. közleked. tisztv. 
Keresk v. közleked. altiszt 
Köztisztviselő . 
Pap, tanár, tanító 
Másféle értelmiségi . 
Közalkalmazási altiszt 
Katonatiszt • . 
Katonaaltiszt 
Nyugdíjas tisztviselö 
Nyugdíjas altiszt . . 
Magánzó . , . . 

ó o 
~ ~ > >~ 
l l 

32 28 33 28 33 26 43 
2 7 3 2-3 4 
2 412 1 - · 2 

28 14 13 
- 4 1 
l 1 -

19 29· 85'8 
1 27 7'8 

- 14 4•0 
l l - - - l 3 0'9 

l - - - - - - 1 G·3 
l l - J -· l - - 4 1'2 

l - - - - - - 1 1 - 3 0'9 
ó 2 l - 3 1 1 2 - - 15 4•5 

2 0•6 
1 - - - - -- - - - - - 1 0·3 
2 3 l l 3 -- l l - l - 13 3•8 
7 6 4 10 8 4 13 3 2 - 4 61 17'6 
l 2 l - l 3 1 2 l - - 12 3'5 

l - - - -· - - -1 

2 l 5 - 2 - - - - - l o 2• 9 
2 -
l-
4 4 

l 
5 

1 
4 
6 --

4 - - 2 l -- - - 2 ll 3'2 
6 3 3 5 8 3 2 2 - 33 9'5 
l 2 2 l 2 5 3 1 1 26 7•8 
4 2 2 2 l l - - 3 l 7 4•9 
2 l 2 - 4 4 l - 2 25 ';·2 
3 l 2 l 5 1 3 - 4 26 7'5 
l - - - l 2 2 ~ 8 2'4 

3 2 - 2 2 - - - - - - 9 2'7 

1 
3 

l 
2 l -

7 3 -

2 2 

1 - 3 o·g 
l - - - - - - 5 1'4 
8 3 9 3 2 5 - 43 12'5 
l l 2 - 1 - l 6 1'8 
l 3 3 3 - - 1 15 4•3 
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A bizonyítványt kapott c • o 
< < o o o 

tanulók előmenetele < t:ó (:Q (:Q o 

~ :=l :=l s ...... ~ > ~ ~ - ...... t::l 

J 
jeles 612 9 5 6 8 15 10 9 1 15 

Hittan jó 17 16 13 12 20 16 27 10 10 9 4 

l elégséges 12 11 15 16 10 6 9 9 1 3 1 
elégtelen 1- - - - -

{ 
jeles 4 5 - 2 2 3 4 3 5 1 1 

Magyar nyelv jó 13 11 3 5 12 6 21 12 6 712 
elégséges 13 17 31 20 18 20 25 12 6 5 7 
elégtelen 6 6 3 6 4 1 1 2 3 

{ 
jeles 9513 ~ 374 3 2 4 

Német nyelv jó . 814 7 3 7 4 27 9 12 510 
elégséges 19 16 27 24 22 18 17 16 5 6 6 
elégtelen -423 55 

J 
jeles 

. 
5 2 5 2 4 1 6 

Francia nyelv jó 14 12 20 11 6 6 3 

l elégséges 17 14 25 13 10 611 
elégtelen - 2 1 3 

J jeles 3 2 4 4 6 1 4 
Történelern jó 711 16 15 6 8 6 

l elégséges . 22 15 31 9 8 410 
elégtelen ' 4 2 1 

{ 
jeles 3 5 1 - 1 2 3 

Földrajz jó 615 5 8 8 ·g 21 
elégséges 22 16 25 18 23 18 27 
elégtelen 5 3 6 7 4 1 -

{ 
jeles 6 3 1 2 1 3 

T errnészetrajz jó 10 14 15 8 11 11 
elégséges 16 17 20 18 15 6 
elégtelen 4 5 1 5 2-

{ 
jeles n l l l l l 1 :~ 1 ~~1 'l Vegytan jó 
elégséges 
elégtelen 

J 
jeles 

1D l l 14~Ulli 
3 

Természettan jó 9 

l elégséges - 8 
elégtelen 

{ 
jeles 4 4 - - - 2 2 1 1 ]J Mennyiségtan jó 11 16 8 5 8 3 15 6 6 4 
elégséges 10 13 21 22 25 21 30 17 11 _2 
elégtelen 11 6 8 6 3 4 4 5 2 

J 
jeles 3-- - 2 2 2 3 2 4 4 

Geometria jó 516 5 2 5 5 13 7 8 3 7 

l elégséges 23 19 27 26 26 19 36 10 10 6 9 
elégtelen 5 4 5 5 3 4 - - - - -

VIII. o. Bölcselet { 
jeles 

l l l l l ~~~~ jó 
VII. o. Egészségtan elégséges 

elégtelen . 
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.. -.. 
A bizonyítványt kapott < o o o s s < ~ o:l o 

tanulók előmenetele < o:l o 
........ ~ 

> > 
~ ~ s =i :> :> ~ > l l -- - - - -

{ 
jeles. 1 3 2 1 1 1 4 1 3 3 3 

Rajz jó 613 9 6 3 715 7 7 312 
elégséges ~8 23 26 26 32 21 32 20 10 7 5 
elégtelen 1- - - - 1- 1- - -

~ 
jeles 14 10 15 13 11 7 30 15 14 2 7 

T estgyakorlás jó 15 24 16 20 21 21 20 9 411 13 
elégséges 6 4 4- 4 2- 5- - -
elégtelen - - - - - - - - - - -

~ 
CSlnOS 2 315 - 1 2 2 - 1 3 2 

Dolgozatok rendes 12 29 22 819 14 15 13 6 418 
külalakja hanyag 22 7 - 24 16 14 34 15 13 6-. 

rendetlen i-- - - 1- - - 1 - - -

J eles rendű volt 2-- - 1 2 1- 1- - 7 2.1 
J ó rendű volt 514 1 1 1 210 6 4 6 8 58 16·8 
Elégséges rendű volt . 17 14 25 24 23 18 34 14 11 612 198 57' 4 
Egy tárgyból elégtelen 3 5 3 2 5 3 6 6 4 1- 38 11'2 
Két tárgyból elégtelen 3 1 4- 3-- 2- - - 13 3'8 
Több tárgyból elégtelen . 6 5 4 6 3 5- 1- - - 30 8'7 -

A nyilvános tanulók magaviselete 

ll . . 
Példás . 8 22 8 2 2 4 5 910 5 6 71 21'0 
Jó . 27 15 25 31 34 26 44 19 8 813 261 77'2 
Szabályszerű •· i-- 1 2-- - 1 1- - 1 6 1·8 
Kevésbbé szabályszerű . r-- - - - - - - - - - - - -

Rendkivüli tantárgyakat tanultak 

ll 
Latin nyelv . i-- - - - - - - - 3 1 3 7 
~émet társalgás . 15 6 5 3 5 317 - - - - 54 
F raneia társalgás •. i-- - - - 16 6 519 - - - 46 
Műirás . t-- - 1 3 5 1 6 - 17 - - 33 
Biologiai gyakorlat .. t-- -- - -- - - - 10 14 - - 24 
Vegytani gyakorlat i-- - - - - - - 8 6- - 14 
Vívás . t-- - - - 1 1 3 5 3-- 13 
Svéd torna . . 9 7 7 7- 1- - - - - 31 



7. Tudnivalók a jövő 1927-28. tanévre. 

1. A javító vizsgálatok augusztus 31-én d. e. 9-12 óra közt, a 
különbözeti- és pótló-vizsgálatok szeptember l-én d. u. 3-6 óra közt, 
a beiratások I. osztályn tannlók részére szeptember l-én d. e. 9-12 
óra közt, II-VIII. osztályú tanuJók részére szeptember 2-án és 3-án 
d. e. 9-12 óra köz t lesznek. A Veni Sancte-t szeptember 4·én reggel 
1

/ 29 órakor tartjuk, szeptember 5-én d. e. 9 órakor osztályrendezés, 
órarendírás és segélykönyv kiosztás lesz, a tanítás szeptember 6-án 
kezdődik. 

2. Fizetendő díjak: a) Felvételi díj, mely mingen tanulóra nézve 
egyenlően kötelező és már a beíratásnál fizetendő 8 pengő; b) Tan· 
díj 40 pe11gő, közalkalmazottak gyermekeié 20 pengő, mely 4 részlet
ben fizethető: okt., dec., febr. és ápr. 3-ig bezárólag; magántanulők 
tandíja 80 pengő; c) Ifjúsági vegyesdíj címén minden tanuló már a 
hiratáskor 8 pengót köteles lefizetni; d) Fenntartási és tatarozási 
járnlék (a. tanulókra nézve) 8 pengő, közalkalmazottak .gyermekeinek 
4 pengő ; ez a járulék 2 részletben fizetendő : a beíratáskor és január 
első felében ; e) Testnevelési dij ininden tanulóra nézve 2·40 pengő, 
mely összeg 2 részletben fizetendő : a beíratáskor és január közepén; 
f) Kötelező filmelőadások kötségeinek díja összesen 2·24 pengő, mely 
szintén 2 részletben fizetendő; a beíratáskor és február elején; g) Osztály
gyűjtés eimén félévenkint 1-1 pengő fizetendő ; h) Orgonálási díj 
cím én a kath. vallású tannlók félévenkint 1-1 pengót tartoznak fizetni. 

3. Azok a tannlók, akik Segélyegyesületi könyvsegélyben kiván· 
nak részesülni, nyújtsák be bélyegtelen folyamodványaikat az igazgató
sághoz szeptember l-ig. Minden könyv után 30 fillér fizetendő, ezen
kivül minden ötödik könyv bekötendő. 

4. A nyá t i nagyszünidőben érkező fontosabb rendeletek a kapn· 
aljában kifügge_Sztett fekete táblán lesznek olvashatók. 




